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Το νησί της Σύρου

Γενικά για το νησί

Η Σύρος είναι ένα νησί που βρίσκεται στο κέντρο των Κυκλάδων, έχει έκταση 84 τετραγωνικά 
χιλιόµετρα και ακτογραµµή σχεδόν 90 χιλιόµετρα. Είναι το πολυπληθέστερο νησί του συµπλέγµατος 
των Κυκλάδων και η πρωτεύουσα Ερµούπολη είναι η µεγαλύτερη πόλη και πρωτεύουσα του νοµού 
Κυκλάδων, συγκοινωνιακό, διοικητικό και εµπορικό κέντρο.

Πρόκειται για ένα νησί µε ξεχωριστό δικό του χρώµα και δεν µπορεί να ενταχθεί στα τυπικά 
Κυκλαδονήσια. Έχει γραφικότητα, αλλά και αρχοντιά που ζει ακόµα και σήµερα. Διαθέτει καλή 
θάλασσα και ωραίες παραλίες, καλά οργανωµένες τουριστικές υποδοµές, αλλά η ζωή του νησιού 
δεν βασίζεται στον τουρισµό, όπως στα περισσότερα από τα υπόλοιπα νησιά των Κυκλάδων. Έχει 
ιστορία που χάνεται στα βάθη των αιώνων και φτάνει µέχρι τις απαρχές του Κυκλαδικού Πολιτισµού 
στις αρχές της τρίτης π.Χ. χιλιετίας.

Ιστορία

Τα ευρήµατα στην Χαλανδριανή και το Καστρί που ξεκινούν από τις πρώιµες ανασκαφές ακόµα 
του 1862, µας διαβεβαιώνουν ότι η κατοίκηση του νησιού ξεκινά τουλάχιστον την εποχή του Πρω-
τοκυκλαδικού Πολιτισµού, δηλαδή την 3η π.Χ. χιλιετία. Πολλά από τα ευρήµατα των ανασκαφών 
φυλάσσονται στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο της Αθήνας, στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης (Γου-
λανδρή) και στο πολύ καλό Αρχαιολογικό Μουσείο της Σύρου. Επίσης, η αρχαιολογική σκαπάνη 
έφερε στο φως και ίχνη εγκαταστάσεων και σε άλλα σηµεία του νησιού, όπως στις θέσεις Τάλαντα, 
Σαν Μιχάλης, Αζόλιµνος, Γαλησσάς, Μάλλια, Μάννα και αλλού.

Στους κατοπινούς χρόνους το νησί βρέθηκε κάτω από την κυριαρχία, ή την επιρροή των Κρητών 
του Μίνωα, των ταξιδευτών Φοινίκων εµπόρων, των δυναµικών Μυκηναίων. Μετά την κατάρρευση 
του µυκηναϊκού πολιτισµού (περίπου 11ος π.Χ. αιώνας), όπως πιστεύουν οι ερευνητές, εγκαταστά-
θηκαν στο νησί οι Ίωνες. Ο Όµηρος στην Οδύσσεια αναφέρει το νησί µε το όνοµα «Συρίη», όνοµα που 
πιθανώς να έχει φοινικική προέλευση. Αργότερα, η Σύρος συνδέθηκε µε την Σάµο, υπό την κυριαρχία 
της οποίας περιέπεσε την εποχή της µεγάλης της ναυτικής και εµπορικής ακµής (6ος π.Χ. αιώνας). 
Επιπρόσθετα και ο µεγάλος φιλόσοφος της αρχαιότητας Φερεκύδης, τέκνο της Σύρου, υπήρξε δά-
σκαλος του µεγάλου Πυθαγόρα που άκµασε στην Σάµο την ίδια εποχή. Κατά την περίοδο αυτή 
δυο πόλεις ακµάζουν στο νησί: η µια στην περιοχή της σηµερινής Ερµούπολης και η άλλη η αρχαία 
Γαλησσός, στον σηµερινό Γαλησσά.

Την εποχή των Περσικών πολέµων η Σύρος υποτάχθηκε στους Πέρσες και, µετά την νίκη των 
Ελλήνων, πέρασε µε το µέρος των νικητών Αθηναίων και εντάχθηκε στην Αθηναϊκή Συµµαχία, δια-
τηρώντας µια σχετική αυτονοµία και καταβάλλοντας φόρο υποτελείας. Έκτοτε ακολούθησε την τύχη 
της υπόλοιπης Ελλάδας, γνωρίζοντας την παρακµή και υποτασσόµενη διαδοχικά στους Μακεδόνες, 
τους Πτολεµαίους, τους Ρωµαίους και τους Βυζαντινούς, µε µια µικρή παρένθεση ακµής τον 2ο π.Χ. 
αιώνα. Όλο αυτό το διάστηµα της παρακµής γνωρίζει πολλές επιδροµές και υποφέρει από την µά-
στιγα των θαλασσών, τους πειρατές.

Το 1204, που η Κωνσταντινούπολη πέφτει στα χέρια των επιδροµέων Σταυροφόρων, η Σύρος 
πέφτει στο µερίδιο των Ενετών. Τότε διαµορφώνονται και οι ιδιότυπες συνθήκες εξέλιξης των κατοίκων 
του νησιού που ασπάζονται το καθολικό δόγµα, εκτός µιας ελάχιστης µειοψηφίας γύρω από την 
ενορία του Αγίου Νικολάου του Φτωχού, διατηρώντας όµως την ελληνική γλώσσα και γνωρίζοντας 
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ένα ιδιόµορφο φεουδαρχικό καθεστώς µέχρι τον 16ο αιώνα που υποτάχτηκε στους Οθωµανούς 
Τούρκους.

Ο σχετικά ειρηνικός τρόπος κατάληψης των περισσοτέρων νησιών των Κυκλάδων και το καθεστώς 
των «διοµολογήσεων» µεταξύ της Γαλλίας και της Οθωµανικής Αυτοκρατορίας ευνόησαν τους Συρια-
νούς, οι οποίοι µε χαµηλούς φόρους και καθεστώς θρησκευτικής ελευθερίας ανέπτυξαν το εµπόριο 
και την βιοτεχνία και γνώρισαν χρόνους ακµής, µε ένα µικρό διάλειµµα στις αρχές του 17ου αιώ-
να, οπότε το νησί καταστρέφεται από τις επιδροµές του τουρκικού στόλου. Η οικονοµική ανάκαµψη 
κορυφώθηκε αργότερα, τον 18ο και 19ο αιώνα. Τοτε η Σύρος έγινε το ναυτιλιακό και οικονοµικό 
κέντρο του νοτίου Αιγαίου. Κατά την διάρκεια της Επανάστασης του 1821 οι Συριανοί διατήρησαν 
ένα ιδιόµορφο καθεστώς «ουδετερότητας», γεγονός που επέτρεψε σε πολλούς πρόσφυγες µε ορθόδο-
ξο δόγµα από την Χίο, τα Ψαρά, την Κρήτη, την Κάσο και την Μικρά Ασία να εγκατασταθούν εδώ 
µε ασφάλεια. Απ’ αυτούς ιδρύθηκε η πόλη της Ερµούπολης. Οι έµποροι και ναυτικοί πρόσφυγες, 
δίνοντας το όνοµα του θεού του εµπορίου στην νέα τους πατρίδα και µεταφέροντας ένα έντονο δυ-
ναµισµό, βοήθησαν στην εκ νέου οικονοµική ανάπτυξη του νησιού που µετατράπηκε σε διοικητικό, 
εµπορικό και ναυτιλιακό κέντρο ολόκληρης της Ανατολικής Μεσογείου. Ήδη το 1828, την χρονιά της 
ανάληψης της εξουσίας στην Ελλάδα από τον Κυβερνήτη Ιωάννη Καποδίστρια, η Ερµούπολη είχε 
σχεδόν 14.000 κατοίκους, όλους Ελληνορθόδοξους.

Αργότερα αναπτύσσεται το εµπόριο υφασµάτων, µεταξιού, δερµάτων, σιδήρου και δηµιουργείται 
ένα ακµάζον χρηµατοπιστωτικό σύστηµα. Χαρακτηριστικό είναι ότι το πρώτο υποκατάστηµα της 
Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος ιδρύθηκε στην Σύρο αυτή την εποχή (µέσα του 19ου αιώνα). Έτσι 
το 1860, η Ερµούπολη είναι το πρώτο εµπορικό λιµάνι της Ελλάδας µε εντυπωσιακή και παράλλη-
λη ανάπτυξη της βιοµηχανίας, της οικοδοµικής δραστηριότητας, των υπηρεσιών και των δηµοσίων 
έργων. Την εποχή αυτή την ακµή του νησιού εκφράζει χαρακτηριστικά το γεγονός ότι οι κυρίες των 
µεγάλων αστικών οικογενειών του τόπου παραγγέλνουν και ράβουν τα φορέµατά τους στο Παρίσι. 
Μετά την παρακµή της ιστιοφόρου ναυτιλίας και την αυξανόµενη σηµασία του λιµανιού του Πειραιά 
η Σύρος αρχίζει σιγά-σιγά να παρακµάζει.

Στα τέλη του 19ου αιώνα η ανάπτυξη της βαµβακοβιοµηχανίας προκάλεσε µια σχετική οικονοµική 
ανάπτυξη που κράτησε µέχρι τον δεύτερο παγκόσµιο πόλεµο. Τότε, η κατοχή, ο µεγάλος λιµός του 
χειµώνα του 1941 και οι βοµβαρδισµοί κατάστρεψαν κυριολεκτικά την Ερµούπολη και διέλυσαν την 
κοινωνικοοικονοµική ζωή του τόπου. Μόλις µετά την δεκαετία του 1980 παρατηρείται µια στροφή 
της οικονοµίας του τόπου στον τουρισµό και έχουµε µια σχετική οικονοµική ανάπτυξη.

Οι καλές τουριστικές υποδοµές, η έγκαιρη ένταξη του νησιού σε διάφορα ευρωπαϊκά οικονοµικά 
προγράµµατα ανασυγκρότησης, όπως και η επαναλειτουργία της µεγάλης ναυπηγικής βιοµηχανίας 
του Νεωρίου της Σύρου, η αύξηση της αγροτικής παραγωγής, η «έξυπνη» ανάδειξη της αρχιτεκτονι-
κής και βιοµηχανικής κληρονοµιάς του νησιού και η λειτουργία πολλών κεντρικών δηµοσίων υπηρε-
σιών έδωσαν µια νέα ώθηση στη ζωή του νησιού, διακόπτοντας έτσι µια µακρά περίοδο οικονοµικού 
µαρασµού. Έτσι, σήµερα, η Σύρος είναι το διοικητικό, οικονοµικό , συγκοινωνιακό και πολιτιστικό 
κέντρο των Κυκλάδων.

Τέλος µπορούµε να πούµε ότι η παλαιά επιφυλακτικότητα ανάµεσα στους Καθολικούς της Άνω 
Σύρου και της ενδοχώρας και τους Ορθόδοξους της Ερµούπολης αποτελεί πλέον παρελθόν. Αντί-
θετα, Ορθόδοξοι και Καθολικοί συνυπάρχουν αρµονικά και παρατηρείται µεγάλη κινητικότητα 
µεταξύ των δύο δογµάτων, που εκφράζεται και µε την αύξηση των µικτών γάµων. Χαρακτηρι-
στικό του καλού θρησκευτικού κλίµατος είναι ότι ο εορτασµός του Πάσχα στη Σύρο είναι κοινός 
µεταξύ Ορθοδόξων και Καθολικών, µε ειδική άδεια του Πάπα, ανεξάρτητα από το πότε επισήµως 
εορτάζεται στην Δύση.
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Πρόσβαση

Η Σύρος συνδέεται ακτοπλοϊκά µε τον Πειραιά µε πυκνά και τακτικά δροµολόγια, µε τα περισσό-
τερα γειτονικά νησιά των Κυκλάδων, αλλά και µε άλλα νησιά του Αιγαίου, κυρίως τους καλοκαιρι-
νούς µήνες. Οι συνδέσεις γίνονται τόσο µε συµβατικού τύπου οχηµαταγωγά και επιβατικά πλοία, 
όσο και µε σύγχρονα ταχύπλοα οχηµαταγωγά και µη, όπως επίσης και µε «ιπτάµενα δελφίνια». 
Ακόµα το νησί διαθέτει αεροδρόµιο που το συνδέει µε την Αθήνα, όλο τον χρόνο και το καλοκαίρι 
και µε άλλα αεροδρόµια της Ελλάδας, αλλά και της Ευρώπης µε πτήσεις τσάρτερ. Στο εσωτερικό 
λειτουργεί εκτεταµένο δίκτυο συγκοινωνιών µε λεωφορεία που συνδέουν τα περισσότερα χωριά και 
παραλίες µε την Ερµούπολη και το λιµάνι.

Σηµαντικότερες πόλεις, κωµοπόλεις, χωριά και οικισµοί

1.

Ερµούπολη
    

Η Ερµούπολη είναι η πολιτεία που γεννήθηκε κυριολεκτικά µέσα από τις φλόγες και τις στάχτες 
της Επανάστασης του 1821. Οι καταδιωγµένοι πρόσφυγες από τα καταστραµµένα νησιά του Αιγαί-
ου και τα παράλια της Μικράς Ασίας βρήκαν στην ήσυχη αυτή γωνιά των Κυκλάδων µια ειρηνική 
αγκαλιά να τους περιµένει. Υλικά µέσα δεν είχαν πολλά, αλλά διέθεταν πολλές γνώσεις και µεγάλη 
εµπειρία στο εµπόριο, την ναυτιλία, την βιοτεχνία. Έτσι, οι χιλιάδες αυτοί πρόσφυγες ξεκίνησαν µια 
δυναµική ανέλιξη της νέας τους πατρίδας και την οδήγησαν στην οικονοµική ακµή και στην πολι-
τιστική και κοινωνική ανάταση.

Η πόλη γρήγορα αφιερώθηκε στον θεό του Εµπορίου, τον Ερµή, όπως προδίκαζε και το όνοµά 
της. Στα µέσα ήδη του 19ου αιώνα είχε αναδειχθεί στο πιο σπουδαίο εµπορικό, οικονοµικό, ναυ-
τιλιακό και πολιτιστικό κέντρο του Ελληνισµού. Εδώ σχηµατίστηκε, για πρώτη φορά επί ελεύθερου 
ελληνικού εδάφους, η νεαρή αστική τάξη που εξέφραζε τον δυναµισµό της εκτός από την οικονοµία 
και στον κοινωνικό και πνευµατικό χώρο. Τότε κοσµήθηκε η πόλη µε µια σειρά από σπουδαία κτίρια, 
εκκλησίες, πλατείες, θέατρα, αρχοντικά σπίτια, δηµόσια καταστήµατα, εργοστάσια και άλλα πολλά. 
Έτσι το όνοµά της έσπασε τα όρια των ελληνικών συνόρων και µαθεύτηκε σε ολόκληρη την Ευρώπη 
προσελκύοντας πολλούς επισκέπτες από κάθε γωνιά της αναπτυγµένης Ευρωπαϊκής Ηπείρου. Τότε 
ξεκίνησε ένα τουριστικό ρεύµα που διαρκεί µέχρι σήµερα, γιατί η Ερµούπολη είναι ένα αληθινό ζω-
ντανό Μουσείο βιοµηχανικής, οικονοµικής, κοινωνικής και πνευµατικής άνθησης.

Σήµερα η Ερµούπολη είναι µια σύγχρονη µικρή πόλη, έδρα του Νοµού Κυκλάδων και της Περι-
φέρειας Νοτίου Αιγαίου, οικονοµικό και συγκοινωνιακό κέντρο για ολόκληρη την νησιώτικη περιοχή 
του Αιγαίου Πελάγους.

Ο σύγχρονος επισκέπτης έχει πολλά να δει στην πόλη και περισσότερα να µάθει. Βλέπει µια πόλη 
κτισµένη αµφιθεατρικά να ξεκινά από το λιµάνι και να σκαρφαλώνει σε δυο λόφους ανηφορίζοντας 
προς την Άνω Σύρο. Το καµάρι της αρχοντικής πόλης που θυµίζει αστικό κέντρο της αναπτυγµένης 
Ιταλίας του 18ου και 19ου αιώνα είναι η Πλατεία Μιαούλη µε την µαρµάρινη εξέδρα της Μουσικής 
του γλύπτη Βιτάλη και το Δηµαρχείο της πόλης σε σχέδια του µεγάλου Τσίλλερ. Και ο Ναός της 

http://www.greekhotel.com
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Ανάστασης ψηλά στην κορυφή του λόφου στεφανώνει µεγαλόπρεπα µε τον γαλάζιο τρούλο του 
ολόκληρη την πόλη.

Μετά την ωραία κεντρική πλατεία του Δηµαρχείου και του Πνευµατικού Κέντρου ο επισκέπτης 
οφείλει να επισκεφτεί και να θαυµάσει το ανακαινισµένο θέατρο «Απόλλων» πριν ξεκινήσει την ατε-
λείωτη βόλτα του στην πόλη. Φυσικά, δεσπόζουσα θέση στα µνηµεία του τόπου κατέχουν οι πολλές 
και µεγαλόπρεπες εκκλησίες, καθολικές και ορθόδοξες. Ο εντυπωσιακός µαρµάρινος ναός του Αγί-
ου Νικολάου του Πλουσίου κτίστηκε µε δωρεές πλουσίων τον 19ο αιώνα, η Κοίµηση της Θεοτόκου 
έχει την εικόνα της Παναγίας, έργο του Δοµίνικου Θεοτοκόπουλου, το κοιµητήριο και ο ναός του, 
ο Άγιος Γεώργιος έχουν επιβλητικά ταφικά µνηµεία, η Μεταµόρφωση είναι η Μητρόπολη και άλλες 
πολλές ακόµα.

Στην προκυµαία θα θαυµάσετε το άγαλµα Νίκης, αφιερωµένο στην Εθνική Αντίσταση και µπρο-
στά στην εκκλησία του Αγίου Νικολάου το Μνηµείο του «Άταφου Αγωνιστή», έργο του γνωστού 
γλύπτη Βιτάλη (1889). Φυσικά, στο βόρειο τµήµα της πόλης υπάρχει και η αριστοκρατική συνοικία 
Βαπόρια µε τα πολλά νεοκλασικά κτίρια και αρχοντικά µέσα στους στενούς δρόµους που βλέπουν 
στο ανοικτό πέλαγος και θυµίζουν την παλιά κραταιά θέση των εµπόρων, των εφοπλιστών και των 
βιοµηχάνων της πόλης.

Οπωσδήποτε δεν πρέπει να παραλείψετε να επισκεφτείτε το ενδιαφέρον Αρχαιολογικό Μουσείο, το 
Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης (Πνευµατικό Κέντρο) και το µοναδικό Βιοµηχανικό Μουσείο που συγκρο-
τείται από 4 παλιά εργοστάσια όπου έχουν µαζευτεί όλα τα κειµήλια της βιοµηχανικής ανάπτυξης 
του 19ου αιώνα. Ο κατάλογος των κτιρίων που πρέπει να δείτε είναι ατελείωτος και µόνο ενδεικτι-
κά θα αναφέρουµε ακόµα τα κτίρια της Νοµαρχίας, της Εθνικής Τράπεζας, της Περιφέρειας Νοτίου 
Αιγαίου, του Λυκείου Ελληνίδων, την Πινακοθήκη των Κυκλάδων, το Τελωνείο, τη σχολή Εµπορικού 
Ναυτικού και πολλά ακόµα, ανάµεσα στα οποία σηµαίνουσα θέση κατέχουν τα µισοερειπωµένα 
Λαζαρέτα, το παλιό λοιµοκαθαρτήριο που βρίσκεται στο νότιο άκρο του κόλπου.

Έξω από την πόλη, στο κοντινό µεσόγειο χωριό Επισκοπειό, 4 χιλιόµετρα Νοτιοδυτικά της Ερµού-
πολης, αξίζει να επισκεφτείτε το «Κοκκινόσπιτο», ένα ερειπωµένο, «στοιχειωµένο», σύµφωνα µε τη ντό-
πια παράδοση σπίτι, που ενέπνευσε τον Μ. Καραγάτση στο µυθιστόρηµα «Η Μεγάλη Χιµαιρα».

Οι 12.000 µόνιµοι κάτοικοι πρέπει να είναι πολύ υπερήφανοι για την εικόνα αυτή της πόλης 
τους. Κάθε καλοκαίρι οι Δηµοτικές αρχές διοργανώνουν πολιτιστικές εκδηλώσεις, τα «Ερµοπούλεια», 
που προσελκύουν πολύ κόσµο µε τις πολλές και ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις κάθε µορφής τέχνης. Η 
σύγχρονη πόλη διαθέτει και καζίνο που στεγάζεται σε ένα ωραίο νεοκλασικό κτίριο.

Οι πολλοί επισκέπτες της πόλης έχουν πολλές επιλογές για διαµονή σε καταλύµατα όλων των 
τύπων, ενώ θα βρουν καλό φαγητό, τόσο της ντόπιας κουζίνας όσο και ευρωπαϊκής, σε πολλές 
παραδοσιακές αλλά και σύγχρονες ταβέρνες και εστιατόρια και θα απολαύσουν νυχτερινή ζωή, 
ιδιαίτερα το καλοκαίρι, στα µπαρ και κλαµπ της πόλης.

Σε περίπτωση ανάγκης η πόλη διαθέτει όλες τις απαραίτητες υπηρεσίες και επιπλέον ένα σύγ-
χρονο Γενικό Νοσοκοµείο.

Η πρόσβαση στην πόλη γίνεται από το λιµάνι και το αεροδρόµιο.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στnν Ερµού-
πολη όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/ermoupolis/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/ermoupolis/home.htm
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2.

Άνω Σύρος
    

Η Άνω Σύρος παρουσιάζεται στα µάτια του επισκέπτη πανέµορφη και µικρή, αλλά µε µεγάλη 
ιστορία και εξαιρετικό ενδιαφέρον. Πρόκειται για µια µεσαιωνική πόλη που επιζεί έως τις µέρες µας 
και απλώνεται πάνω στο λόφο, µε µοναδικό στολίδι στην κορυφή του τον ιερό ναό του Αγίου Γεωρ-
γίου, που είναι ο µητροπολιτικός ναός των πολλών καθολικών χριστιανών του νησιού, οι οποίοι τον 
αποκαλούν στο γλωσσικό ιδίωµα των Κυκλάδων «Σαν Τζώρτζη».

Η ίδρυση της πόλης ανάγεται στους πρώτους χρόνους της Φραγκοκρατίας, στην εποχή του 
βενετσιάνου άρχοντα Μάρκου Σανούδου που ίδρυσε το Δουκάτο της Παροναξίας και υπέταξε και 
την Σύρο στο όνοµα του Δόγη της Βενετίας. Τον 16ο αιώνα το νησί περιήλθε στην κυριαρχία των 
Οθωµανών Τούρκων που, εκτός από ελάχιστες εξαιρέσεις, επέτρεψαν στον καθολικό πληθυσµό να 
αναπτυχθεί σχετικά ελεύθερα, πληρώνοντας µόνο ετήσιο φόρο στον Σουλτάνο. Κατοικείται από 
1100 περίπου κατοίκους, που στην συντριπτική πλειοψηφία τους ακολουθούν το καθολικό δόγµα 
και προσφέρει πολλά αξιοθέατα στον επισκέπτη.

Διαθέτει δυνατότητες για διαµονή µέσα στον γραφικό οικισµό που προσφέρει επίσης εξαιρετικές 
ευκαιρίες για καλό ντόπιο φαγητό σε ωραίες παραδοσιακές ταβέρνες µε µουσική και νοσταλγία, µε 
πρώτη και καλύτερη την υπόγεια ταβέρνα που έπαιζε ο περίφηµος Μάρκος Βαµβακάρης.

Ο περίπατος στα στενά σοκάκια του οικισµού προσφέρει πολλές συγκινήσεις, ιστορικού, αρχιτε-
κτονικού, αλλά και λαογραφικού ενδιαφέροντος. Σκαρφαλωµένα στο λόφο, τα σπίτια, το ένα σχεδόν 
πάνω στο άλλο, να επικοινωνούν µε πάρα πολλά σκαλοπάτια και να υποδέχονται τον επισκέπτη 
µε το χαρούµενο κάτασπρο χρώµα τους που στολίζεται µε πολύχρωµα λουλούδια από αµέτρητες 
γλάστρες που δεν λείπουν από κανένα σπίτι.

Μπορείτε να επισκεφθείτε τις πολλές εκκλησίες, οι περισσότερες από τις οποίες είναι καθολικές 
και η µια είναι οµορφότερη από την άλλη. Η πλέον µεγαλοπρεπής είναι ασφαλώς η µητρόπολη των 
καθολικών, ο Άγιος Γεώργιος, ή Σαν Τζώρτζης στην κορυφή του λόφου που κτίστηκε τον µεσαίωνα 
και επισκευάστηκε τον 19ο αιώνα, µε κύριο αξιοπερίεργο την εικόνα του Αγίου που έχει σκοτώσει τον 
δράκο, αλλά δεν ιππεύει, όπως συνηθίζεται στην ελληνική αγιογραφία και έχει δίπλα του την Αγία 
Ανθούσα. Άλλες αξιόλογες εκκλησίες είναι η Αγία Βαρβάρα, ο Άγιος Δηµήτριος, ο Άγιος Νικόλαος 
των Φτωχών του 17ου αιώνα, η Αγία Τριάδα των αρχών του 18ου αιώνα, ο Άγιος Αθανάσιος µέσα 
σε µια απότοµη ρεµατιά και το ξωκλήσι της Γέννησης του Χριστού.

Ιστορικά κτίρια µε σύγχρονο ενδιαφέρον είναι το Κέντρο Ιστορικών Μελετών της Καθολικής Επι-
σκοπής, οι Μονές των Ιησουιτών και των Καπουκίνων µοναχών, το Δηµαρχείο, το Ιστορικό Αρχείο 
της Άνω Σύρου, το Πνευµατικό Κέντρο και η έκθεση Παραδοσιακών Επαγγελµάτων. Ακόµα πρέπει 
να δείτε την προτοµή του Μάρκου Βαµβακάρη σε µια µικρή πλατεία κοντά στο Μουσείο που είναι 
αφιερωµένο στον µεγάλο λαϊκό µουσικό, συνθέτη, οργανοπαίκτη και τραγουδιστή που επηρέασε 
πολύ την λαϊκή ελληνική µουσική από τον µεσοπόλεµο και µετά.

Επίσης, γύρω από την πόλη αξίζει να επισκεφτείτε το παραδοσιακό χωριό Αληθινή µε την υπέρο-
χη θέα τόσο στην Άνω Σύρο, όσο και στην Ερµούπολη, τον ναό της Αγίας Παρασκευής, ψηλότερα 
από την Αληθινή, µε επίσης εξαιρετική θέα και την σπηλιά του Φερεκύδη, όπου κατά την παράδοση 
κατοικούσε ο αρχαίος φιλόσοφος που έζησε κατά τον 6ο π.Χ. αιώνα.

http://www.greekhotel.com
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Κατά τους καλοκαιρινούς µήνες ο Δήµος της Άνω Σύρου οργανώνει ενδιαφέρουσες πολιτιστικές 
εκδηλώσεις που προσελκύουν πλήθος επισκεπτών.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Ερµούπολης.

Υπάρχει πρόσβαση µε αυτοκίνητο περιφερειακά στον οικισµό, αλλά ο πλέον δηµοφιλής τρόπος 
για να επισκεφτεί κάποιος την Άνω Σύρο είναι η αναγκαστική πεζοπορία και λίγο «αναρρίχηση», 
δεδοµένου ότι λόγω των πάρα πολλών σκαλοπατιών δεν είναι δυνατή η κυκλοφορία οχηµάτων στο 
µεγαλύτερο κοµµάτι της πόλης. Η είσοδος στον µεσαιωνικό οικισµό γίνεται από τρία σηµεία, κατά-
λοιπα των παλιών εισόδων του µεσαίωνα που τότε ήταν επτά. Η απόσταση από το λιµάνι είναι 3,5 
περίπου χιλιόµετρα.

3.

Αζόλιµνος
    

Ο Αζόλιµνος είναι ένας παραθαλάσσιος παραθεριστικός οικισµός που εκτείνεται γύρω από την 
οµώνυµη αµµουδερή παραλία. Ο οικισµός βρίσκεται 5 περίπου χιλιόµετρα νοτιοανατολικά από την 
Ερµούπολη και κατοικείται από 300 περίπου µόνιµους κατοίκους που ασχολούνται κυρίως µε τον 
τουρισµό. Το µικρό του λιµανάκι, όπου δένουν µικρά καΐκια και βάρκες, του προσδίδει ένα γραφικό 
χρώµα που προσελκύει τους επισκέπτες.

Ο οικισµός διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή και προσφέρει πολλές υπηρεσίες σε όσους 
επιλέξουν αυτόν τον τόπο για τις διακοπές τους.

Οι επισκέπτες θα απολαύσουν το µπάνιο τους στην όµορφη παραλία του οικισµού, καθώς 
επίσης και στις κοντινές παραλίες που οι περισσότερες είναι ιδανικές και για ψαροντούφεκο και 
καταδύσεις.

Στο χωριό ο επισκέπτης µπορεί να δει το εκκλησάκι της Ανάληψης, όπου το καλοκαίρι γίνεται πα-
νηγύρι. Επίσης, στα µισά της διαδροµής προς την Ερµούπολη µπορείτε να επισκεφτείτε µε µια µικρή 
παράκαµψη το όµορφο χωριό Άνω Μάννα µε ωραία νεοκλασικά σπίτια που οι ντόπιοι χρησιµοποιούν 
για παραθερισµό. Στην ίδια περιοχή µπορείτε να επισκεφτείτε το Ναό των Αγίων Αναργύρων και το 
Ναό της Φανερωµένης, απ’ όπου έχετε θαυµάσια θέα. Δίπλα στο ναό της Φανερωµένης βρίσκεται 
το µνηµείο των Πεσόντων Ηρώων στο νησί.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πολύ κοντινής 
Ερµούπολης (5 χιλιόµετρα βορειοδυτικά).

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται εύκολα µε πυκνά και τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, 
όπως επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε µικρό δικό σας, 
ή µισθωµένο σκάφος, µπορείτε να δέσετε στο µικρό λιµανάκι του.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στoν Αζόλιµνο 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/azolimnos/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/azolimnos/home.htm
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4.

Βάρη
    

Η Βάρη είναι ένας όµορφος παραθεριστικός οικισµός που είναι κτισµένος σε µια εύφορη πεδινή 
έκταση µε πολλές καλλιέργειες. Κοντά (1 περίπου χιλιόµετρο Νότια) στον οικισµό εκτείνεται η οµώ-
νυµη αµµουδερή παραλία, στο εσωτερικό ενός όρµου. Ο οικισµός βρίσκεται 8 περίπου χιλιόµετρα 
νότια από την Ερµούπολη και κατοικείται από 1200 περίπου µόνιµους κατοίκους που ασχολούνται 
κυρίως µε τον τουρισµό και την γεωργία.

Ο οικισµός διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή και προσφέρει πολλές ανέσεις σε όσους 
επιλέξουν αυτόν τον τόπο για τις διακοπές τους, όπως και καλό ντόπιο φαγητό σε παραδοσιακά 
ταβερνάκια δίπλα ακριβώς από το κύµα.

Οι επισκέπτες το µπάνιο τους θα το απολαύσουν στην όµορφη παραλία του οικισµού, καθώς 
επίσης και στις κοντινές παραλίες Αχλάδι, Φάµπρικα, Εµπατή και Σαντορινιούς.

Στον οικισµό ο επισκέπτης µπορεί να προσκυνήσει στον ιερό ναό της Παναγίας, απ΄ όπου θα 
απολαύσει και την ωραία θέα στον κόλπο της Βάρης. Στο µικρό λιµανάκι στο Αχλάδι θα χαρεί το 
γραφικό θέαµα που προσφέρουν αλιευτικά και µικρά τουριστικά σκάφη δεµένα στον µικρό µόλο. 
Μπορείτε να επισκεφτείτε την γειτονική Φάµπρικα µε το µικρό λιµανάκι για βάρκες που πήρε το 
όνοµά της από το παλιό εργοστάσιο κεραµικής που λειτουργούσε εδώ.

Τον Δεκαπενταύγουστο οι πιστοί του χωριού , αλλά και πολλοί επισκέπτες γιορτάζουν την γιορτή 
της Παναγίας µε µεγάλο πανηγύρι.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πολύ κοντινής 
Ερµούπολης (8 χιλιόµετρα βόρεια).

Η πρόσβαση στον οικισµό γίνεται εύκολα µε πυκνά και τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, 
όπως επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε µικρό δικό σας, 
ή µισθωµένο σκάφος, µπορείτε να δέσετε στα µικρά λιµανάκια στο Αχλάδι, ή την Φάµπρικα.

5.

Γαλησσάς
    

Ο Γαλησσάς είναι ένας παραθαλάσσιος παραθεριστικός οικισµός µε έντονο κοσµοπολίτικο χα-
ρακτήρα που εκτείνεται γύρω από τον οµώνυµο όρµο. Ο οικισµός βρίσκεται 9 περίπου χιλιόµετρα 
νοτιοδυτικά από την Ερµούπολη και κατοικείται από 400 περίπου µόνιµους κατοίκους που ασχο-
λούνται κυρίως µε τον τουρισµό. Στο µικρό του λιµανάκι δένουν µικρά καΐκια, βάρκες και µικρά 
τουριστικά σκάφη.

Ο οικισµός διαθέτει πολλές δυνατότητες για διαµονή και προσφέρει εξαιρετικές υπηρεσίες υψηλού 
επιπέδου σε όσους επιλέξουν αυτόν τον τόπο για τις διακοπές τους.

http://www.greekhotel.com
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Οι επισκέπτες θα απολαύσουν το µπάνιο τους στην όµορφη εκτεταµένη αµµουδερή παραλία του 
οικισµού, που προσφέρει στους λουόµενους αργά το απόγευµα ένα εξαιρετικά ροµαντικό ηλιοβασί-
λεµα, καθώς επίσης και στον κοντινό Αρµεό.

Στην περιοχή του κοσµοπολίτικου θέρετρου µπορεί ο επισκέπτης να προσκυνήσει στο εκκλη-
σάκι της Αγίας Πακούς, δηλαδή Αγίας Υπακοής, στον κοντινό οµώνυµο λοφίσκο, απ’ όπου θα 
απολαύσει και την υπέροχη θέα της θάλασσας. Στην πλαγιά του ίδιου λόφου, κάτω από το 
εκκλησάκι µπορείτε να δείτε τον αρχαιολογικό χώρο της αρχαίας Γαλησσού που άκµασε κατά 
τους αρχαϊκούς χρόνους. Επίσης κοντά βρίσκεται και το καθολικό εκκλησάκι της Ιεράς Καρδίας 
του Χριστού.

Όσοι, τέλος, θέλουν κάτι παραπάνω µπορούν να ακολουθήσουν το µονοπάτι και να επισκεφτούν 
το εκκλησάκι του Αγίου Στεφάνου που είναι κτισµένο µέσα σε µια σπηλιά κοντά στην θάλασσα. Το 
εκκλησάκι µπορείτε να το επισκεφτείτε και από την θάλασσα µε βάρκα µετά από 10-15 λεπτά κω-
πηλασία και λίγα µέτρα ποδαρόδροµο από το µονοπάτι.

Την τελευταία Κυριακή του Αυγούστου µην παραλείψετε, αν βρεθείτε εκεί κοντά, να πάτε στο 
πανηγύρι του Αγίου Στεφάνου στην σπηλιά που είναι κτισµένη η εκκλησία.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (9 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται εύκολα, µε πυκνά τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, όπως 
επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε µικρό δικό σας, ή µι-
σθωµένο σκάφος, µπορείτε να δέσετε στο µικρό λιµανάκι του οικισµού.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στoν Γαλησσάς 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

6.

Κίνι
    

Το Κίνι είναι ένας όµορφος παραθαλάσσιος παραθεριστικός οικισµός µε µεγάλη τουριστική κί-
νηση που εκτείνεται γύρω από την οµώνυµη αµµουδερή παραλία. Ο οικισµός βρίσκεται 9 περίπου 
χιλιόµετρα δυτικά από την Ερµούπολη και κατοικείται από 450 περίπου µόνιµους κατοίκους που 
ασχολούνται κυρίως µε τον τουρισµό. Στο µικρό του λιµανάκι δένουν µικρά βάρκες, µικρά τουριστικά 
σκάφη και εκδροµικά καΐκια που µεταφέρουν καθηµερινά πολλούς επισκέπτες στις γύρω, απρόσιτες 
από την ξηρά, ωραίες παραλίες.

Ο οικισµός διαθέτει πολλές δυνατότητες για διαµονή σε ένα ωραίο περιβάλλον µε καλές υποδοµές 
και προσφέρει καλές υπηρεσίες επιπέδου σε όσους επιλέξουν αυτόν τον τόπο για τις διακοπές τους. 
Προσφέρει επίσης το διάσηµο ηλιοβασίλεµά του για συνεχείς φωτογραφήσεις.

Οι επισκέπτες το µπάνιο τους θα το απολαύσουν στην όµορφη αµµουδερή παραλία του οικισµού, 
που προσφέρει στους λουόµενους ένα πανέµορφο µπάνιο δίπλα σε πολλά σκιερά αλµυρίκια. Επίσης 
στις κοντινές παραλίες του Λωτού και του Δελφινιού, αλλά και στις πιο µακρινές και απρόσιτες πα-
ραλίες Βαρβαρούσα, Αετό, Λία και Γράµµατα, στις οποίες πρέπει να πάτε µε τα εκδροµικά καϊκάκια. 

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/galissas/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/galissas/home.htm
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Η παραλία Γράµµατα έχει ονοµαστεί έτσι γιατί στα απότοµα βράχια της διατηρούνται πολλές επι-
γραφές των ρωµαϊκών και Βυζαντινών χρόνων. Οι απρόσιτες από την ξηρά αυτές παραλίες θα σας 
προσφέρουν εντυπωσιακούς σχηµατισµούς βράχων, απότοµες πλαγιές, επιβλητικά ύψη, αλλά και 
πανέµορφες αποµονωµένες µικρές αµµουδιές µε πεντακάθαρα νερά.

Στην περιοχή του όµορφου θέρετρου ο επισκέπτης µπορεί να δει την Γοργόνα που «ξεκουράζεται» 
στην παραλία του οικισµού, ένα ωραιότατο έργο του γλύπτη Ξενούλη, να προσκυνήσει στο εκκλησάκι 
του Αγίου Πέτρου στο µικρό λιµανάκι, να δει τον καθολικό ναό της Παναγίας και να επισκεφθεί την 
κοντινή ιερά Μονή της Αγίας Βαρβάρας, απ’ όπου θα θαυµάσει την ωραία θέα προς το Κίνι και θα 
αγοράσει ωραία υφαντά. Επίσης, στο χωριό µπορείτε να επισκεφθείτε το µικρό, αλλά χαρακτηριστικό 
Μουσείο Αλιευτικών Σκαφών, Υδρόβιων Οργανισµών και θαλασσίων Οστράκων.

Οι πιστοί του χωριού γιορτάζουν µε πανηγύρια την γιορτή του Αγίου Πέτρου στις 29 Ιουνίου, 
οπότε περιφέρουν την εικόνα του Αγίου µε βάρκα που την συνοδεύουν πολλά σηµαιοστολισµένα 
καϊκάκια, όπως επίσης και την µεγάλη γιορτή της Παναγίας τον Δεκαπενταύγουστο.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (9 χιλιόµετρα ανατολικά).

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται εύκολα πυκνά και τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, όπως 
επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε µικρό δικό σας, ή µι-
σθωµένο σκάφος, µπορείτε να δέσετε στο µικρό λιµανάκι του.

7.

Μέγας Γιαλός
    

Ο Μέγας Γιαλός είναι ένας παραθαλάσσιος παραθεριστικός οικισµός µε αξιόλογη τουριστική 
κίνηση που εκτείνεται κατά µήκος της νότιας ακτής του νησιού. Ο οικισµός βρίσκεται 12 περίπου 
χιλιόµετρα νοτιοδυτικά από την Ερµούπολη και κατοικείται από 250 περίπου µόνιµους κατοίκους 
που ασχολούνται κυρίως µε τον τουρισµό.

Ο οικισµός διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή σε ένα ωραίο και σχετικά ήσυχο περιβάλ-
λον µε ωραίες παραλίες.

Οι επισκέπτες θα απολαύσουν το µπάνιο τους στην καλή παραλία του οικισµού, όπως επίσης 
και στις κοντινές παραλίες της Αµπέλας και στα Τρία Λαγκόνια.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (12 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται εύκολα µε τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, όπως επίσης 
και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα.

http://www.greekhotel.com
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8.

Ποσειδωνία
    

Η Ποσειδωνία, ή Ντελαγκράτσια των παλιών ελληνικών τραγουδιών, είναι ένας όµορφος και 
γραφικός παραθαλάσσιος παραθεριστικός οικισµός µε µεγάλη τουριστική κίνηση, κτισµένος σε µια 
εύφορη πεδινή περιοχή µε πολλά θερµοκήπια και µε ωραίες ακρογιαλιές. Ο οικισµός βρίσκεται 13 
περίπου χιλιόµετρα νοτιοδυτικά από την Ερµούπολη και κατοικείται από 650 περίπου µόνιµους κα-
τοίκους που ασχολούνται κυρίως µε τον τουρισµό και την γεωργία. Στο µικρό της λιµανάκι δένουν 
βάρκες, µικρά τουριστικά σκάφη και ταχύπλοα.

Ο οικισµός διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή σε ένα ωραίο φυσικό περιβάλλον µε υπο-
δοµές και καλές υπηρεσίες για αυτούς που την επιλέγουν ως τόπο των διακοπών τους.

Οι επισκέπτες το µπάνιο τους θα το απολαύσουν στην παραλία του οικισµού και στις κοντινές 
παραλίες Αγκαθωπές µε την ωραία αµµουδιά και την υπέροχη θέα στο απέναντι Σχοινονήσι, όπως 
επίσης και στην παραλία στον Κόµητο.

Στην περιοχή του όµορφου θέρετρου µπορεί ο επισκέπτης να δει πολλές παραθεριστικές βίλες, 
παλιά αρχοντικά των πλούσιων Συριανών οικογενειών µε εξαιρετικό αρχιτεκτονικό διάκοσµο και υπέ-
ροχους κήπους. Το παλιό της όνοµα η Ποσειδωνία το οφείλει στην παλιά εκκλησία των καθολικών, 
την Μαντόνα Ντελαγκράτσια, δηλαδή «Παναγία των Χαρίτων». Εδώ µπορείτε να επισκεφτείτε τον 
παλιό ναό του Αγίου Ιωάννη του Πρόδροµου του 19ου αιώνα.

Οι πιστοί του χωριού γιορτάζουν µε πανηγύρι την γιορτή του Αγίου Ιωάννη στις 29 Αυγούστου 
και ο Δήµος διοργανώνει πολιτιστικές εκδηλώσεις τους καλοκαιρινούς µήνες.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (13 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται εύκολα τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, όπως επίσης 
και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε µικρό δικό σας, ή µισθωµένο 
σκάφος, µπορείτε να δέσετε στο µικρό λιµανάκι του.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στην Ποσει-
δωνία όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

9.

Σα Μιχάλης
    

Ο Σα Μιχάλης, δηλαδή Άγιος Μιχάλης, είναι ένας µικρός γραφικός οικισµός µε µικρή τουριστι-
κή κίνηση που βρίσκεται στα βόρεια του νησιού, στην περιοχή που οι ντόπιοι λένε Άνω Μεριά, σε 
απόσταση 11 περίπου χιλιόµετρα βορειοδυτικά από την Ερµούπολη και κατοικείται από λιγοστούς 
µόνιµους κατοίκους που ασχολούνται κυρίως µε την κτηνοτροφία και την γεωργία. Διάσηµο είναι 
το τυρί της περιοχής «Σα Μιχάλη».

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/possidonia/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/possidonia/home.htm
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Ο οικισµός δεν διαθέτει δυνατότητες για διαµονή, αλλά µε τις ωραίες γραφικές ταβέρνες του και 
την αξιόλογη παραδοσιακή αρχιτεκτονική του προσελκύει πολλούς επισκέπτες που περπατούν στα 
λιθόστρωτα σοκάκια αναζητώντας κάποια παλιά εκκλησία, σαν τον Σα Μιχάλη, ή τις ντόπιες νοστι-
µιές των φιλόξενων ταβερνιάρηδων του χωριού. Στην περιοχή γύρω από τον Σα Μιχάλη µπορείτε 
να δείτε τη σπηλιά Μεντώνη, τον Αερόλιθο, ένα µεγάλο βράχο, την πηγή Σύριγγα και εκεί κοντά τις 
ανεµογεννήτριες που τροφοδοτούν το νησί µε ηλεκτρικό ρεύµα.

Οι επισκέπτες το µπάνιο τους µπορούν να το απολαύσουν σε τρεις κοντινές παραλίες, στις οποί-
ες η πρόσβαση γίνεται µε τα πόδια από µονοπάτι. Είναι η Λία (35-45 περίπου λεπτά), το Μαρµάρι 
(µισή ώρα) και τα Γράµµατα (περισσότερο από µια ώρα).

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Ερµούπολης (11 
χιλιόµετρα νοτιοανατολικά).

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται µε λεωφορείο, ή ταξί, όπως επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο 
αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα.

10.

Φοίνικας 
    

Ο Φοίνικας είναι ένας πολύ ωραίος παραθαλάσσιος παραθεριστικός οικισµός που έχει αναπτυχθεί 
γύρω από την παραλία του οµώνυµου όρµου. Ο οικισµός βρίσκεται 11 περίπου χιλιόµετρα νοτιο-
δυτικά από την Ερµούπολη, αποτελεί συνέχεια της Ποσειδωνίας και κατοικείται από 650 περίπου 
µόνιµους κατοίκους που ασχολούνται κυρίως µε τον τουρισµό. Στο µικρό αλιευτικό καταφύγιο δένουν 
µικρά καΐκια και ψαρόβαρκες, όπως επίσης και πολλά τουριστικά σκάφη.

Ο οικισµός διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή και προσφέρει πολλές εξυπηρετήσεις σε 
όσους επιλέξουν αυτόν τον τόπο για τις διακοπές τους. Επίσης διαθέτει και πολλές ταβέρνες και 
καφενεία πάνω και κοντά στην θάλασσα που προσελκύουν πολλούς επισκέπτες µε τις νοστιµιές που 
σερβίρουν και την θέα που προσφέρουν.

Οι επισκέπτες θα απολαύσουν το µπάνιο τους στην όµορφη αµµουδερή παραλία του οικισµού, 
καθώς επίσης και στις κοντινές παραλίες Κόκκινα και Ψαχνό.

Αν βρεθείτε στην περιοχή στα τέλη Ιουλίου µην παραλείψετε να γιορτάσετε µαζί µε τους ντόπιους 
την γιορτή του Αγίου Παντελεήµονα µε µεγάλο πανηγύρι (27 Ιουλίου).

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στο τοπικό αγροτικό ιατρείο, ή στις αντίστοιχες 
υπηρεσίες της κοντινής Ερµούπολης (11 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

Η πρόσβαση στο χωριό γίνεται εύκολα µε πυκνά και τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, 
όπως επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε µικρό δικό σας, 
ή µισθωµένο σκάφος, µπορείτε να δέσετε στο µικρό λιµανάκι του.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στoν Φοίνικα 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/finikas/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/finikas/home.htm
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Παραλίες στην Ερµούπολη
Μπροστά στην Ερµούπολη υπάρχουν καλές παραλίες µε αρκετά καθαρά νερά που έχουν το 

χαρακτηριστικό ότι βρίσκονται πολύ κοντά µεταξύ τους και συνήθως δεν διαθέτουν οµπρέλες και 
ξαπλώστρες.

Παραλία

Κύµατα
    

Η µικρή παραλία Κύµατα µε µικρό βότσαλο βρίσκεται µπροστά στην Πλατεία Κανάρη κοντά στο 
λιµάνι.

Διαθέτει όλες τις ανέσεις και εξυπηρετήσεις της πόλης, επειδή βρίσκεται µέσα σε αυτήν, και απο-
τελεί µια εύκολη λύση για ένα γρήγορο και ξεκούραστο µπάνιο µετά τη βόλτα ή πριν από ένα καλό 
φαγητό σε κάποια ταβέρνα της πόλης.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε σε κάποιο γειτονικό φαρµακείο, ή στο Νοσοκο-
µείο της πόλης.

Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη µε τα πόδια από οποιοδήποτε σηµείο της πόλης.

Παραλία

Αγίου Νικολάου
    

Η µικρή παραλία του Αγίου Νικολάου βρίσκεται κάτω ακριβώς από την οµώνυµη εκκλησία, από 
την οποία και το όνοµά της. Έχει κυρίως βότσαλο, αλλά και λίγο άµµο.

Διαθέτει όλες τις ανέσεις και εξυπηρετήσεις της πόλης, επειδή βρίσκεται µέσα σε αυτήν και απο-
τελεί µια εύκολη λύση για ένα γρήγορο και ξεκούραστο µπάνιο πριν ή µετά από τις δραστηριότητές 
σας στην πόλη.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε σε κάποιο γειτονικό φαρµακείο, ή στο Νοσοκο-
µείο της πόλης, καθώς και σε οποιαδήποτε άλλη υπηρεσία.

Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη µε τα πόδια, κατεβαίνοντας κάµποσα µεγάλα και άνετα σκαλο-
πάτια.

http://www.greekhotel.com


Όλα σχετικά µε τη Σύρο

Greekislands.com, Greekhotel.com

Co
py

rig
ht

 ©
 2

00
8 

IN
TE

Rn
et

 P
RE

Se
nt

at
io

ns
, 2

10
 9

95
30

09
 –

 Τ
ο 

έν
τυ

πο
 δ

ια
τίθ

ετ
αι

 α
υσ

τη
ρά

 γ
ια

 π
ρο

σω
πι

κή
 χ

ρή
ση

. Α
πα

γο
ρε

ύε
τα

ι η
 χ

ρή
ση

 ό
λο

υ 
ή 

µέ
ρο

υς
 το

υ 
σε

 ο
πο

ιο
δή

πο
τε

 µ
έσ

ο 
χω

ρί
ς 

γρ
απ

τή
 ά

δε
ια

.

16

Παραλία

Τάλληρο
    

Η παραλία µε βότσαλο Τάλληρο βρίσκεται στην περίφηµη συνοικία της Ερµούπολης Βαπόρια σε 
πολύ µικρή απόσταση από το κέντρο της πόλης και δίπλα στην παραλία Βαγγελίδη.

Διαθέτει όλες τις ανέσεις και εξυπηρετήσεις της πόλης, επειδή βρίσκεται µέσα σε αυτήν και απο-
τελεί µια εύκολη λύση για ένα όµορφο και ξεκούραστο µπάνιο, χωρίς να φύγετε από την πόλη.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε σε κάποιο γειτονικό φαρµακείο, ή στο Νοσοκο-
µείο της πόλης.

Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη µε τα πόδια από οποιοδήποτε σηµείο της πόλης και φτάνετε στην 
θάλασσα µερικά µεγάλα και άνετα σκαλοπάτια

Παραλία

Βαγγελίδη
    

Η παραλία µε βότσαλο Βαγγελίδη βρίσκεται στην περίφηµη συνοικία της Ερµούπολης Βαπόρια, 
σε πολύ µικρή απόσταση από το λιµάνι και δίπλα στην παραλία Τάλληρο.

Διαθέτει όλες τις ανέσεις και εξυπηρετήσεις της πόλης, επειδή βρίσκεται µέσα σε αυτήν και απο-
τελεί µια εύκολη λύση για ένα γρήγορο και ξεκούραστο µπάνιο, χωρίς να βγείτε από την πόλη.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Ερµούπολης.

Η πρόσβαση είναι πολύ εύκολη µε τα πόδια από οποιοδήποτε σηµείο της πόλης και φτάνετε στην 
θάλασσα κατεβαίνοντας µερικά σκαλοπάτια, ή ακολουθώντας ένα µικρό µονοπάτι.

Παραλίες στη Νοτιοανατολική ακτή

Παραλία

Μεγάλη Αγκάλη
    

Η ερηµική παραλία Μεγάλη Αγκάλη βρίσκεται στο ερηµόνησο Γάιδαρος, ή Φανάρι απέναντι και 
λίγο νότια από την Ερµούπολη.

Πρόκειται για µια ερηµική, αλλά πολύ όµορφη παραλία πάνω στο νησάκι που έχει τον παλιότερο 

http://www.greekhotel.com
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περιστρεφόµενο φάρο στο Αιγαίο (1834). Ο φάρος, κτισµένος όλος από πέτρα, έχει ύψος σχεδόν 30 
µέτρα, εσωτερική µαρµάρινη σκάλα και σχεδιάστηκε από τον Βαυαρό αρχιτέκτονα Ερλάχερ.

Φυσικά την παραλία προσεγγίζετε µόνο µε δικό σας, ή µισθωµένο σκάφος.

Παραλία

Αζόλιµνος
    

Η παραλία του Αζόλιµνου βρίσκεται µπροστά στον οµώνυµο παραθεριστικό οικισµό 5 περίπου χι-
λιόµετρα νοτιοανατολικά από την Ερµούπολη και είναι η κοντινότερη παραλία έξω από την πόλη.

Ο αντίστοιχος οικισµός διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή και προσφέρει πολλές υπηρεσίες 
σε όσους επιλέξουν αυτήν την παραλία για το µπάνιο τους.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πολύ κοντινής 
Ερµούπολης (5 χιλιόµετρα βορειοδυτικά).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα µε πυκνά και τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, 
όπως επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε µικρό δικό σας, 
ή µισθωµένο σκάφος, µπορείτε να δέσετε στο µικρό λιµανάκι του οικισµού.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στoν Αζόλιµνο 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

Παραλία

Σαντορινιοί
    

Η αµµουδερή παραλία Σαντορινιοί βρίσκεται σε απόσταση 5-6 χιλιόµετρα νότια από την Ερµού-
πολη, στην ανατολική ακτή του νησιού, σε µια παράκαµψη του δρόµου µεταξύ Βάρης και Αζόλι-
µνου.

Οι κοντινοί παραθεριστικοί οικισµοί στην Βάρη και τον Αζόλιµνο προσφέρουν όλες τις δυνατότητες 
για διαµονή, φαγητό και άλλες υπηρεσίες.

Η όµορφη παραλία προσφέρεται για ηρεµία, µπάνιο και ηλιοθεραπεία σε ένα ήσυχο περιβάλλον 
που ξεκουράζει το σώµα και χαλαρώνει τις αισθήσεις από την ένταση της ζωής στα υπόλοιπα κο-
σµοπολίτικα και πολύβουα θέρετρα του νησιού.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (5 χιλιόµετρα βόρεια).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα από τον Αζόλιµνο, την Βάρη, ή την Ερµούπολη µε 
ιδιωτικά µέσα.

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/azolimnos/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/azolimnos/home.htm
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Παραλία

Βάρη
    

Η όµορφη παραλία της Βάρης εκτείνεται στο εσωτερικό ενός όρµου, κοντά (σε απόσταση 1 χιλιό-
µετρο Νότια) στον οµώνυµο παραθεριστικό οικισµό, που βρίσκεται 8 περίπου χιλιόµετρα νότια από 
την Ερµούπολη.

Ο αντίστοιχος οικισµός διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή και προσφέρει πολλές ανέσεις 
σε όσους επιλέξουν αυτή την παραλία για το µπάνιο τους.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της πολύ κοντινής 
Ερµούπολης (8 χιλιόµετρα βόρεια).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα µε πυκνά και τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, 
όπως επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε µικρό δικό σας, ή 
µισθωµένο σκάφος, µπορείτε να δέσετε στα κοντινά µικρά λιµανάκια στο Αχλάδι, ή την Φάµπρικα.

Παραλία

Φάµπρικα
    

Η µικρή παραλία Φάµπρικα βρίσκεται 9 χιλιόµετρα περίπου νότια από την Ερµούπολη στον προ-
στατευµένο όρµο νοτιοανατολικά από την Βάρη. Το όνοµά της το οφείλει στο παλιό εργοστάσιο που 
λειτουργούσε εκεί την εποχή της βιοµηχανικής ακµής του νησιού.

Η παραλία διαθέτει µικρές δυνατότητες για διαµονή, κάποιες ψαροταβέρνες για καλό φαγητό 
µετά το µπάνιο και αρκετή ησυχία. Στην άκρη της µάλιστα που έχει κάποια βράχια µπορείτε µε την 
ησυχία σας, αν θέλετε να κολυµπήσετε, ή να κάνετε ηλιοθεραπεία γυµνοί.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (9 χιλιόµετρα βόρεια).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα από την Βάρη, ή την Ερµούπολη µε νοικιασµένο ή 
ιδιωτικό αυτοκίνητο και µοτοσικλέτα.

Παραλία

Κατεργάκι
    

Η µικρή παραλία Κατεργάκι βρίσκεται 10 χιλιόµετρα περίπου νότια από την Ερµούπολη στον 
προστατευµένο ορµίσκο νότια από την Φάµπρικα.

http://www.greekhotel.com
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Η παραλία δεν διαθέτει καµία δυνατότητα για διαµονή, ή φαγητό, µόνο λίγες οµπρέλες, αλλά 
είναι τελείως ήσυχη.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (10 χιλιόµετρα βόρεια).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα µε ιδιωτικά µέσα (αυτοκίνητο ή µοτοσικλέτα). Αφήνο-
ντας τον δρόµο που οδηγεί στην Βάρη και αφού προσπεράσετε την Φάµπρικα, θ’ ακολουθήσετε ένα 
χωµατόδροµο που θα σας φέρει στη θάλασσα.

Παραλίες στη Νότια ακτή

Παραλία

Αχλάδι
    

Η µικρή όµορφη παραλία Αχλάδι βρίσκεται ακριβώς δίπλα από την παραλία της Βάρης, 8 περί-
που χιλιόµετρα νότια από την Ερµούπολη.

Ο κοντινός οικισµός στην παραλία της Βάρης διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή, φαγητό 
και άλλες υπηρεσίες.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (8 χιλιόµετρα βόρεια).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα από την Βάρη.

Παραλία

Μέγας Γιαλός
    

Η παραλία του Μεγάλου Γιαλού εκτείνεται µπροστά στον οµώνυµο παραθεριστικό οικισµό µε την 
µεγάλη τουριστική κίνηση και βρίσκεται 12 περίπου χιλιόµετρα νοτιοδυτικά από την Ερµούπολη. 
Η όµορφη αµµουδερή παραλία, ίσως η µεγαλύτερη του νησιού, προστατεύεται από τα µελτέµια, 
διαθέτει αρκετά αρµυρίκια που προσφέρουν πλούσια σκιά στους λουόµενους και η θάλασσα είναι 
καθαρή µε κρυστάλλινα νερά.

Ο αντίστοιχος οικισµός διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή σε ένα ωραίο και σχετικά ήσυχο 
περιβάλλον για να απολαύσει ο επισκέπτης ένα όµορφο µπάνιο.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (9 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

http://www.greekhotel.com
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Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα µε τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, όπως 
επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα.

Παραλία

Αµπέλα
    

Η αµµουδερή παραλία Αµπέλα βρίσκεται σε ένα ορµίσκο κοντά στον Μέγα Γιαλό, σε απόσταση 
12,5 περίπου χιλιόµετρα νοτιοδυτικά από την Ερµούπολη και είναι καλά προστατευµένη από τους 
δυνατούς βοριάδες. Είναι σχετικά αποµονωµένη µε ωραία αµµουδιά και αρκετή σκιά.

Η παραλία δεν είναι οργανωµένη, αλλά ο κοντινός παραθεριστικός οικισµός στον Μέγα Γιαλό 
διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή, φαγητό και άλλες εξυπηρετήσεις.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (12,5 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα από τον Μέγα Γιαλό (1,5 περίπου χιλιόµετρο νοτιο-
δυτικά), ή από ένα µονοπάτι προσπερνώντας το ξωκλήσι της Αγίας Θέκλας.

Παραλίες στη Δυτική Ακτή

Παραλία

Αγκαθωπές
    

Η αµµουδερή παραλία Αγκαθωπές είναι µια ιδιαίτερη παραλία σε ένα σηµείο της νοτιοδυτικής 
ακτής του νησιού, όπου µια στενή λωρίδα γης προχωρά µέσα στην θάλασσα και προσφέρει ένα 
ήσυχο και εξωτικό µέρος για το µπάνιο σας. Βρίσκεται 14 περίπου χιλιόµετρα νοτιοδυτικά από την 
Ερµούπολη, ένα χιλιόµετρο από την Ποσειδωνία (Ντελαγκράτσια), απέναντι από τα νησάκια Σχοι-
νονήσι και Στρογγυλό.

Η πανέµορφη παραλία τους καλοκαιρινούς µήνες γίνεται ακόµα πιο όµορφη µε τα κρινάκια της 
θάλασσας να φυτρώνουν παντού στην αµµουδιά. Την ίδια παραλία χρησιµοποιούν και οι φώκιες 
Μονάχους-Μονάχους την άνοιξη για να γεννήσουν στην φιλόξενη και ασφαλή αµµουδιά της. Είναι 
προστατευµένη από τους βόρειους ανέµους του καλοκαιριού και έχει ήσυχα και ασφαλή νερά.

Η παραλία διαθέτει δυνατότητες για διαµονή σε ένα ωραίο και ήσυχο περιβάλλον, όπως και καφέ 
και κάποιες ταβέρνες όπου µπορεί ο επισκέπτης να απολαύσει το ποτό του, ή ένα καλό γεύµα µετά 
από ένα εξίσου όµορφο µπάνιο.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (14 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

http://www.greekhotel.com
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Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα µε ταξί, όπως επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο 
αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Επίσης τα λεωφορεία της γραµµής για Ποσειδωνία και Φοίνικα έχουν 
στάση σχετικά κοντά στην παραλία.

Παραλία

Κόµητο
    

Η πανέµορφη µικρή παραλία Κόµητο βρίσκεται 15 περίπου χιλιόµετρα νοτιοδυτικά από την Ερ-
µούπολη και ένα χιλιόµετρο νοτιότερα από τις Αγκαθωπές.

Οι κοντινοί παραθεριστικοί οικισµοί στις Αγκαθωπές και την Ποσειδωνία προσφέρουν στον επι-
σκέπτη όλες τις δυνατότητες για διαµονή, φαγητό και άλλες υπηρεσίες.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της Ερµούπολης (15 
χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα από την Ποσειδωνία.

Παραλία

Ποσειδωνία 
(Ντελαγκράτσια)

    

Η παραλία της Ποσειδωνίας (Ντελαγκράτσια) εκτείνεται µπροστά στον περίφηµο παραθεριστικό 
οικισµό και βρίσκεται 13 περίπου χιλιόµετρα νοτιοδυτικά από την Ερµούπολη.

Ο αντίστοιχος οικισµός διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή σε ένα πολύ ωραίο φυσικό 
περιβάλλον µε καλές υποδοµές και υπηρεσίες.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (13 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα µε τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, όπως 
επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε µικρό δικό σας, ή µι-
σθωµένο σκάφος, µπορείτε να δέσετε στο µικρό λιµανάκι της Ποσειδωνίας.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στην Ποσει-
δωνία όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/possidonia/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/possidonia/home.htm
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Παραλία

Φοίνικας
    

Η αµµουδερή παραλία του Φοίνικα εκτείνεται µπροστά στον οµώνυµο παραθεριστικό οικισµό, στον 
µυχό ενός µικρού όρµου και είναι καλά προφυλαγµένη από τους δυνατούς βοριάδες του καλοκαιριού 
(µελτέµια). Βρίσκεται 11 περίπου χιλιόµετρα νοτιοδυτικά από την Ερµούπολη

Ο οικισµός διαθέτει αρκετές δυνατότητες για διαµονή και προσφέρει πολλές εξυπηρετήσεις σε 
όσους επιλέξουν αυτήν την παραλία για το µπάνιο τους, µε ιδιαίτερα ενδιαφέρον στοιχείο τις πολλές 
ψαροταβέρνες, κυριολεκτικά πάνω στο κύµα.

Η παραλία είναι σχετικά καλά οργανωµένη και οι λουόµενοι βρίσκουν προστασία από τον καυτό 
ήλιο και κάτω από τα αλµυρίκια που φυτρώνουν στην αµµουδιά.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στο τοπικό αγροτικό ιατρείο, ή στις αντίστοιχες 
υπηρεσίες της κοντινής Ερµούπολης (11 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα µε πυκνά και τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, 
όπως επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε µικρό δικό σας, 
ή µισθωµένο σκάφος, µπορείτε να δέσετε στο µικρό λιµανάκι του Φοίνικα.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στoν Φοίνικα 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

Παραλία

Σουσούνι
    

Η παραλία Σουσούνι βρίσκεται σε πολύ µικρή απόσταση από τον Φοίνικα, 11 περίπου χιλιόµετρα 
νοτιοδυτικά από Ερµούπολη και είναι καλά προστατευµένη από τους βόρειους ανέµους (µελτέµια).

Ο κοντινός παραθεριστικός οικισµός του Φοίνικα διαθέτει πολλές δυνατότητες για διαµονή, φα-
γητό και άλλες εξυπηρετήσεις.

Η παραλία είναι όµορφη αλλού µε άµµο και αλλού µε βότσαλο.

Σε περίπτωση ανάγκης µπορείτε να απευθυνθείτε στο τοπικό αγροτικό ιατρείο, ή στις αντίστοιχες 
υπηρεσίες της κοντινής Ερµούπολης (11 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα από τον Φοίνικα.

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/finikas/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/finikas/home.htm
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Παραλία

Κόκκινα
    

Η παραλία Κόκκινα βρίσκεται 1 χιλιόµετρο µετά τον Φοίνικα σε απόσταση 12 περίπου χιλιόµε-
τρα νοτιοδυτικά από Ερµούπολη και είναι καλά προστατευµένη από τους βόρειους ανέµους του 
καλοκαιριού (µελτέµια).

Η παραλία δεν είναι οργανωµένη, αλλά ο κοντινός παραθεριστικός οικισµός του Φοίνικα διαθέτει 
πολλές δυνατότητες για διαµονή, φαγητό και άλλες εξυπηρετήσεις.

Η παραλία είναι όµορφη µε κατά τόπους άµµο και γυαλιστερά µικρά βότσαλα.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (12 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα από τον Φοίνικα.

Παραλία

Γαλησσάς
    

Η εκτεταµένη αµµουδερή παραλία του Γαλησσά εκτείνεται µπροστά από τον οµώνυµο κοσµοπολί-
τικο παραθεριστικό θέρετρο και βρίσκεται 9 περίπου χιλιόµετρα νοτιοδυτικά από την Ερµούπολη.

Ο αντίστοιχος οικισµός διαθέτει πολλές δυνατότητες για διαµονή και προσφέρει εξαιρετικές υπη-
ρεσίες υψηλού επιπέδου σε όσους επιλέξουν αυτό το µέρος για το µπάνιο τους.

Οι επισκέπτες θα απολαύσουν το µπάνιο, την ηλιοθεραπεία και τα θαλάσσια σπορ στο πολύβουο 
περιβάλλον µιας σχετικά οργανωµένης, µε εξαιρετική αµµουδιά, καθαρή θάλασσα, πλούσια σκιά από 
τα δέντρα της παραλίας και, αργά το απόγευµα, ένα εξαιρετικά ροµαντικό ηλιοβασίλεµα.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (9 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα, µε πυκνά τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, 
όπως επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε µικρό δικό σας, 
ή µισθωµένο σκάφος, µπορείτε να δέσετε στο µικρό λιµανάκι του οικισµού.

Κάντε κλικ εδώ για αναλυτικές πληροφορίες για την διαµονή σας σε Καταλύµατα στoν Γαλησσάς 
όπως παρουσιάζονται στο GreekHotel.com - Greekislands.com

http://www.greekhotel.com
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/galissas/home.htm
http://www.greekhotel.com/cyclades/syros/galissas/home.htm
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Παραλία

Αρµεός
    

Η µικρή και αποµονωµένη παραλία Αρµεός βρίσκεται κάτω ακριβώς από το ξωκλήσι της Αγίας 
Πακούς λίγο νοτιότερα από την παραλία του Γαλησσά, 10 περίπου χιλιόµετρα νοτιοδυτικά από 
την Ερµούπολη.

Η παραλία δεν είναι οργανωµένη. Δυνατότητες για διαµονή και άλλες υπηρεσίες υπάρχουν στον 
κοντινό Γαλησσα. Λόγω της αποµόνωσής της µπορείτε να κάνετε γυµνισµό χωρίς να ενοχληθεί κά-
ποιος.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (10 χιλιόµετρα βορειοανατολικά).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα από ένα καλό µονοπάτι. Αφού προσπεράσετε τον λό-
φο φτάνετε στην ήσυχη παραλία. Άλλος τρόπος για να την προσεγγίσετε είναι µε σκάφος από την 
θάλασσα.

Παραλία

Κίνι
    

Η παραλία Κίνι εκτείνεται µπροστά στον οµώνυµο παραθεριστικό οικισµό και βρίσκεται 9 περίπου 
χιλιόµετρα δυτικά από την Ερµούπολη.

Ο αντίστοιχος οικισµός διαθέτει πολλές δυνατότητες για διαµονή σε ένα πολύ ωραίο περιβάλλον 
µε καλές υποδοµές και προσφέρει καλές υπηρεσίες υψηλού επιπέδου σε όσους επιλέξουν αυτό το 
µέρος για το µπάνιο τους.

Οι πολυπληθείς επισκέπτες θα απολαύσουν το µπάνιο τους, ή την ηλιοθεραπεία τους και τα θα-
λάσσια σπορ στην πανέµορφη αµµουδερή παραλία δίπλα σε ένα µικρό δάσος από αλµυρίκια.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (9 χιλιόµετρα ανατολικά).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα πυκνά και τακτικά δροµολόγια λεωφορείων, µε ταξί, 
όπως επίσης και µε ιδιωτικό, ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Αν διαθέτετε µικρό δικό σας, 
ή µισθωµένο σκάφος, µπορείτε να δέσετε στο µικρό λιµανάκι του οικισµού, δίπλα στην παραλία.

http://www.greekhotel.com
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Παραλία

Λωτός
    

Η µικρή παραλία Λωτός, µπροστά στον µικρό οµώνυµο οικισµό, νότια από το Κίνι, βρίσκεται σε 
απόσταση 10 χιλιόµετρα δυτικά από την Ερµούπολη.

Η παραλία µε άµµο και βότσαλο δεν διαθέτει δυνατότητα για διαµονή, ή άλλες εξυπηρετήσεις, 
αλλά βρίσκεται πολύ κοντά στο Κίνι. Όταν φυσάνε νοτιάδες έχει καθαρή θάλασσα. Μπορείτε να 
βρείτε σκιά κάτω από τα αλµυρίκια της παραλίας.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (10 χιλιόµετρα ανατολικά).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται εύκολα από το Κίνι.

Παραλία

Δελφίνι
    

Η αµµουδερή παραλία Δελφίνι είναι µια πολύ όµορφη παραλία µε ένα ιδιαίτερο εξωτικό χρώµα 
στο µέσον περίπου της δυτικής ακτής του νησιού βόρεια από το Κίνι. Βρίσκεται 11 περίπου χιλιόµε-
τρα βορειοδυτικά από την Ερµούπολη και δυο χιλιόµετρα από το παραθεριστικό θέρετρο Κίνι.

Η πανέµορφη παραλία είναι καλά προστατευµένη από τους βόρειους ανέµους του καλοκαιριού, 
έχει ήσυχα και ασφαλή νερά και είναι µια από τις πιο φηµισµένες παραλίες ολόκληρου του νησιού 
µε καλή οργάνωση και καλές εξυπηρετήσεις.

Η παραλία δεν διαθέτει δυνατότητες για διαµονή, αλλά το µπάνιο, η ηλιοθεραπεία και τα θα-
λάσσια σπορ σε ένα ωραίο και ήσυχο περιβάλλον σας αποζηµιώνουν. Επίσης µπορείτε να απολαύ-
σετε φρέσκο ψάρι, ή άλλα νόστιµα πιάτα της ντόπιας κουζίνας σε κάποια ταβερνάκια κοντά στην 
θάλασσα.

Σε περίπτωση ανάγκης πρέπει να απευθυνθείτε στις αντίστοιχες υπηρεσίες της κοντινής Ερµού-
πολης (11 χιλιόµετρα νοτιοανατολικά).

Η πρόσβαση στην παραλία γίνεται σχετικά εύκολα από έναν καλό χωµατόδροµο µε ιδιωτικό, 
ή νοικιασµένο αυτοκίνητο, ή µοτοσικλέτα. Επίσης µπορείτε να πάτε από την θάλασσα µε εκδρο-
µικά καΐκια, ακόµα και ποδαρόδροµο από ένα καλό µονοπάτι από το Κίνι σε 20 περίπου λεπτά. 
Αν επιλέξετε την πεζοπορία θα απολαύσετε επίσης µια υπέροχη θέα σε όλη την διαδροµή έως την 
παραλία.

http://www.greekhotel.com
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Άλλες παραλίες στη βορειοδυτική ακτή
Μετά το Κίνι και το σχετικά κοντά στο Δελφίνι µπορείτε να επισκεφτείτε µια σειρά από ερηµικές 

παραλίες που κοινό τους χαρακτηριστικό είναι ότι δεν υπάρχει πρόσβαση για όχηµα και είναι ερη-
µικές.

Με την σειρά θα συναντήσετε µετά το Κίνι και το Δελφίνι, τη Βαρβαρούσα, τον Αετό, την Λία, το 
Μαρµάρι, τα Γράµµατα και τις µικρότερες Μέγα Λάκκο και Αυλάκι.

Δεν διαθέτουν φυσικά κανενός είδους ευκολίες, οµπρέλες, ή ταβέρνες και είναι ο ιδανικός τόπος 
για αυτούς που θέλουν να αποφύγουν τους πολλούς και αδιάκριτους. Στην ωραία αµµουδιά της 
Βαρβαρούσας ίσως συναντήσετε και κάποια ιστιοπλοϊκά που σταµατούν για λίγο εκεί. Επίσης στα 
Γράµµατα ίσως βρείτε και κάποιους που προτιµούν το ελεύθερο κάµπινγκ και επίσης θα θαυµάσετε 
τις αρχαίες επιγραφές παλιών ναυαγών από τους ρωµαϊκούς και βυζαντινούς χρόνους που χάρα-
ξαν πάνω στα βράχια τις προσευχές τους όταν σώθηκαν από κάποιο ναυάγιο και βρήκαν φιλόξενο 
καταφύγιο στον απάνεµο ορµίσκο.

Πρόσβαση έχετε από το Κίνι µε εκδροµικό καΐκι, ή δικό σας σκάφος. Μπορείτε ακόµα να τις επι-
σκεφτείτε ακολουθώντας κάποιο µονοπάτι, από το Δελφίνι, ή την Απάνω Μεριά που θα σας οδηγήσει 
στην παραλία της επιλογής σας.

Μουσεία
Αρχαιολογικό Μουσείο της Σύρου

Το Αρχαιολογικό Μουσείο της Σύρου ιδρύθηκε το 1835 και είναι το αρχαιότερο µουσείο της χώ-
ρας µας. Από το 1899 στεγάζεται στο Δηµαρχείο της πόλης, έργο του περίφηµου Ερνέστου Τσίλλερ, 
στην πανέµορφη πλατεία Μιαούλη στο κέντρο της Ερµούπολης.

Αρχικός πυρήνας του υπήρξε µια αξιόλογη συλλογή αρχαιοτήτων, κυρίως επιγραφών που συγκέ-
ντρωσε ο επιφανής παιδαγωγός Ιωάννης Κοκκώνης το 1834. Η πρώτη αυτή συλλογή, στεγάστηκε 
πρόχειρα στο θαυµάσιο κτίριο του Γυµνασίου της Σύρου, κατόπιν µεταφέρθηκε στο δηµοτικό κτίριο 
στο Νησάκι (1888) και µετά την ανέγερση του νέου Δηµαρχείου σε αυτό. Έκτοτε εµπλουτίστηκε µε 
πολλές άλλες συλλογές και µεµονωµένα εκθέµατα. Από τις πιο σηµαντικές συλλογές είναι η προϊστο-
ρική από τις ανασκαφές στον τειχισµένο οικισµό του Καστρίου και στο νεκροταφείο της Χαλανδρι-
ανής που ανάγονται στα πρώτα χρόνια της Εποχής του Χαλκού (3η π.Χ. χιλιετία). Η συλλογή των 
ιστορικών χρόνων προέρχεται από την αρχαία Σύρο και άλλες αρχαίες πόλεις των Κυκλάδων. Τις 
συλλογές συµπληρώνουν πολλά εκθέµατα των Ελληνιστικών και Ρωµαϊκών χρόνων, κυρίως γλυπτά, 
επιγραφές και επιτύµβιες στήλες.

Από τα σηµαντικότερα εκθέµατα που πρέπει να προσέξει ο επισκέπτης είναι το «δέπας αµφικύ-
πελλον» ένα σωληνοειδές δίωτο κύπελλο του τέλους της 3ης π.Χ. χιλιετίας µε ύψος περίπου 14-15 
εκατοστά που προέρχεται από τον οικισµό του Καστριού και το οποίο είναι περίτεχνη µίµηση παρό-
µοιου κυπέλλου από το Βορειοανατολικό Αιγαίο. Ακόµα η Πυξίδα, ένα αγγείο που το κυρίως σώµα 
του έχει σχήµα σφαίρας πεπιεσµένης στο κέντρο, δυο εξαιρετικής τεχνικής σωληνωτές κατακόρυφες 
λαβές, θαυµάσια διακόσµηση και επίπεδο κυκλικό πώµα. Το αγγείο προέρχεται από νεκροταφείο 
της Χαλανδριανής, χρονολογείται από το δεύτερο µισό της 3ης π.Χ. χιλιετίας και έχει ύψος 7 πε-
ρίπου εκατοστά. Επίσης από το νεκροταφείο της Χαλανδριανής της ίδιας εποχής προέρχεται το 
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µαρµάρινο ειδώλιο µιας γυναικείας µορφής ύψους 35 εκατοστών, ένα τηγανόσχηµο πήλινο σκεύος 
και άλλα πολλά.

Από την αρχαία πόλη της Σύρου µπορείτε να δείτε ένα ακέφαλο άγαλµα του Ποσειδώνα (κορµός 
ύψους 40 εκατοστών) και ένα αιγυπτιακό αγαλµατίδιο από µαύρο γρανίτη που χρονολογείται τον 
8ο π.Χ. αιώνα.

Κέντρο Τεχνικού Πολιτισµού Ερµούπολης
Βιοµηχανικό Μουσείο Ερµούπολης

Το Βιοµηχανικό Μουσείο της Ερµούπολης, στα νότια του λιµανιού της πόλης, είναι ένα σύγχρονο 
δηµιούργηµα. Ιδρύθηκε το 2000 από το Κέντρο Τεχνικού Πολιτισµού Ερµούπολης και στεγάζεται 
σε τρία παλιά ανακαινισµένα βιοµηχανικά κτίρια του τέλους του 19ου αιώνα. Πρόκειται για το 
Χρωµατουργείο Κατσιµαντή (1888), το Σκαγιοποιείο Αναιρούση (1889), το Βυρσοδεψείο Κορνηλά-
κη (γύρω στο 1880) και ένα εκτεταµένο κοµµάτι του Υφαντουργείου Βελισσαρόπουλου (αρχές του 
20ου αιώνα).

Η λειτουργία του µουσείου ξεκίνησε αµέσως µετά την ίδρυσή του και συνδυάστηκε µε την διάσω-
ση και αποκατάσταση του σπουδαίου βιοµηχανικού υλικού της πόλης. Ο επισκέπτης παίρνει µια 
πρώτη γεύση από την πολύ ενδιαφέρουσα έκθεση από χάρτες, έγγραφα , φωτογραφίες και σχέδι-
α που αποτελούν σπάνια και πολύτιµα τεκµήρια της βιοµηχανικής Σύρου που φυλάσσονται στο 
Χρωµατουργείο Κατσιµαντή. Η συλλογή του Μουσείου, περιλαµβάνει πολλές συναρµολογηµένες 
και ασυναρµολόγητες µηχανές, εκατοντάδες εργαλεία και πολλά άλλα αντικείµενα βιοµηχανικού 
ενδιαφέροντος.

Οι εµπλεκόµενοι φορείς άρχισαν την συλλογή των αντικειµένων από τη δεκαετία του 1980, συλ-
λέγοντας πολύ αξιόλογο υλικό από διάφορες βιοµηχανίες που έκλειναν, ή από αγορές και δωρεές. Η 
συλλογή αυτή είναι µια από τις πιο µεγάλες και αξιόλογες της Ελλάδας. Οι κλάδοι από τους οποίους 
προήλθε ο βιοµηχανικός εξοπλισµός είναι από όλο το φάσµα της βιοµηχανικής δραστηριότητας της 
χρυσής εποχής της βιοµηχανίας στην Ερµούπολη και κυρίως από κλωστοϋφαντουργία, ναυπηγεία, 
ξυλουργεία, µηχανουργεία, βυρσοδεψεία, υαλουργεία, τυπογραφεία, ακόµα και εργοστάσια λου-
κουµιών. Η προέλευση όλων αυτών των εργαλείων και των µηχανών είναι οι βιοµηχανικές πόλεις 
της Ελλάδας, αλλά και οι προηγµένες βιοµηχανικά χώρες της δυτικής Ευρώπης.

Πρόσφατα το µουσείο φιλοξενεί και τα ευρήµατα από ένα πολύ ενδιαφέρον ναυάγιο, το ατµόπλοιο 
«ΠΑΤΡΙΣ» που βυθίστηκε ανοικτά από την Κέα το 1868 και ήταν ένα από τα πρώτα ατµόπλοια 
της χώρας.

Αξιοθέατα
Δηµοτικό Θέατρο Απόλλων

Το Δηµοτικό Θέατρο Απόλλων, που βρίσκεται στο κέντρο της πόλης, πίσω από το Πνευµατικό 
Κέντρο και απέναντι από τον κινηµατογράφο «Παλλάς», είναι έργο του διάσηµου ιταλού αρχιτέκτονα 
Πιετρο Σάµπο, κτίστηκε το 1862-1864 και έκτοτε αποτελεί το έµβληµα της πόλης της Ερµούπολης, 
τόσο κατά τα χρόνια της µεγάλης ακµής της πόλης µέχρι τις αρχές του 20ου αιώνα, όσο και τα 
µετέπειτα χρόνια της παρακµής.

Ο Ιταλός αρχιτέκτονας προσπάθησε να µεταφέρει τις επιρροές της ιταλικής αρχιτεκτονικής σχολής 
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της εποχής και απέδωσε τα ρυθµολογικά χαρακτηριστικά της όψης του κτιρίου µε ένα λιτό τρόπο, σε 
αντίθεση µε τη µεγαλοπρέπεια του εσωτερικού, µε την µεγάλη αίθουσα, τέσσερις σειρές από θεωρεία 
και οροφή διακοσµηµένη µε ωραία και πρωτότυπα θέµατα που απεικονίζουν µεγάλους ευρωπαίους 
δηµιουργούς τόσο του θεάτρου, όσο και της µουσικής.

Η αντίληψη των επισκεπτών ότι το κτίριο αποτελεί πιστό αντίγραφο της Σκάλας του Μιλάνου, 
αλλά σε µικρογραφία, είναι µόνο εν µέρει σωστή. Η πραγµατικότητα είναι ότι η αρχιτεκτονική του 
κτιρίου έχει επηρεαστεί από περισσότερα από ένα πρότυπα. Αυτά είναι , φυσικά, η Σκάλα του Μι-
λάνου, το περίφηµο θέατρο Σαν Κάρλο της Νάπολης, το θέατρο στο Καστελφράνκο και ακόµα το 
Teatro della Pergola της Φλωρεντίας. Παράλληλα, ο τρόπος στήριξης της θολωτής οροφής δείχνει 
να ακολουθεί το γαλλικό σύστηµα της εποχής.

Το θέατρο αυτό δεν ήρθε σε µια πόλη ξένη προς τις θεατρικές δραστηριότητες. Αντίθετα, στην 
Ερµούπολη της τριακονταετίας 1830-1860 παρατηρείται µεγάλη θεατρική κίνηση, µε πρώτη κί-
νηση την ίδρυση τοπικού θιάσου από την Ευανθία Καΐρη, την συγγραφέα αδελφή του µεγάλου 
διαφωτιστή Θεόφιλου Καΐρη. Μέχρι το 1864 η πνευµατική και θεατρική κίνηση στην πόλη φτάνει 
σε µεγάλα ύψη. Μετά το κτίσιµο του νέου εντυπωσιακού θεάτρου, η ακµή της θεατρικής κίνη-
σης συνεχίζεται ακολουθώντας την ευηµερία και την ακµή της πόλης και σπουδαίοι ιταλικοί, και 
αργότερα και ελληνικοί, θίασοι παρουσιάζουν όπερες και άλλες µεγάλες θεατρικές επιτυχίες της 
εποχής. Από αυτές τις εποχές υπάρχουν πολλές αναφορές ξένων και ελλήνων περιηγητών που 
εγκωµιάζουν την λαµπρή επιτυχία των παραστάσεων, αλλά και την κοµψότητα του κοινού που 
τις παρακολουθεί.

Παρά την κάµψη της πόλης τα επόµενα χρόνια το θέατρο ανθεί σε όλο τον µεσοπόλεµο και τα 
µεγαλύτερα ονόµατα του νεοελληνικού θεάτρου φιλοξενούνται στην σκηνή του, πάντα µε λαµπρές 
παραστάσεις. Δυστυχώς, κατά την διάρκεια του Β΄ Παγκοσµίου Πολέµου το θέατρο υπέστη πολύ 
µεγάλες καταστροφές, γεγονός που οδήγησε στην ανάγκη για τις µεταπολεµικές επεµβάσεις, που 
αλλοίωσαν σε ένα βαθµό την φυσιογνωµία του κτιρίου.

Κλειστό για αρκετές δεκαετίες, το θέατρο επαναλειτούργησε το 1991, ενώ από το 2002 λειτουργεί 
στο χώρο του θεάτρου ο «Χώρος Αναµνήσεων του Θεάτρου Απόλλων», µε διάφορα εκθέµατα, όπως 
αφίσες, κοστούµια διαφόρων παραστάσεων και άλλα.

Τελωνείο

Το εντυπωσιακό κτίριο µπροστά στο λιµάνι, που στέγασε το Τελωνείο του νησιού την εποχή της 
οικονοµικής ακµής της Σύρου σχεδιάστηκε και κτίστηκε από τον αρχιτέκτονα Αλέξανδρο Γεωργαντά 
τα χρόνια 1859-1861. Πρόκειται για ένα διώροφο κτίσµα µε ισόδοµη µαρµάρινη τοιχοποιία και 
πολλές λεπτοµέρειες από µάρµαρο.

Ο πάνω όροφος έχει δίλοβα και τρίλοβα ανοίγµατα που το κάνουν εντυπωσιακό αισθητικά, ενώ τα 
τονισµένα ακραία τµήµατα της πρόσοψης δείχνουν ως πύργοι. Στο ισόγειο µια σειρά από πεσσούς 
που καταλήγουν σε τόξα δηµιουργεί µια µακρόστενη στοά. Στην στέγη του κτιρίου ένα πλατύ γείσο 
µε πολλούς και πυκνά διατεταγµένους γεισίποδες δηµιουργούν ένα ωραίο παιχνίδισµα. Η όλη µορ-
φολογία του κτιρίου παραπέµπει σε αντίστοιχα κτίσµατα του γνωστού αρχιτέκτονα και πολεοδόµου 
Σταµατίου Κλεάνθη που τα δηµιούργησε για λογαριασµό της περίφηµης Δουκίσσης της Πλακεντίας 
και στα οποία επιβλέπων ήταν ο Γεωργαντάς.

Κατά την διάρκεια των βοµβαρδισµών του Δευτέρου Παγκοσµίου Πολέµου καταστράφηκε ένα 
σηµαντικό κοµµάτι του κτιρίου του Τελωνείου. Αµέσως µετά τις πολεµικές περιπέτειες ανακατασκευ-
άστηκε µε τρόπο που σεβάστηκε απόλυτα το αρχικό λαµπρό σχέδιο. Επίσης µεταπολεµικά κατα-
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σκευάστηκε µια προκυµαία, στην οποία σήµερα δένουν τα πλοία για τα οποία απαιτείται έλεγχος 
από τις τελωνειακές αρχές. Πάλι µεταπολεµικά διαµορφώθηκε µια σύγχρονη πλατεία µπροστά στο 
Τελωνείο µε µεγάλες επιχωµατώσεις και κατεδάφιση των διπλανών παλιών καρβουναποθηκών. Στην 
ίδια πλατεία υπάρχει ένα µνηµείο τιµής για τους Έλληνες ναυτικούς, το γνωστό «Μνηµείο του Αφα-
νούς Ναύτη», ένα σηµαντικό έργο του γνωστού γλύπτη Γιάννη Παππά που τοποθετήθηκε εδώ το 
1974. Το έργο του µνηµείου χρηµατοδοτήθηκε συνολικά από την γνωστή εφοπλιστική οικογένεια Ν. 
Γουλανδρή. Ένα ακόµη κοσµητικό στοιχείο στην πλατεία είναι ο Ναυτικός Όµιλος Σύρου που ιδρύθηκε 
το 1933 και το 1969 στεγάστηκε στο ωραίο κτίριο που έγινε σε σχέδια του γνωστού αρχιτέκτονα 
Μιχάλη Τσιρώνη. Ο επισκέπτης από τον χώρο της πλατείας έχει την δυνατότητα να δει στο βάθος 
τη νησίδα Γάιδαρο, ή Δίδυµο µε τον ψηλό πέτρινο Φάρο της.

Αποθήκες Διαµετακόµισης

Τα κτίρια των Αποθηκών κτίστηκαν µε κρατικά έξοδα το 1834-1839, σε σχέδια του Βαυαρού 
Αρχιτέκτονα Ερλάχερ, κάτω από την επιστασία του επίσης Βαυαρού Βίλχελµ φον Βάιλερ. Το κτίριο 
είναι κτισµένο κατά µήκος της ακτογραµµής, έχοντας δυο πτέρυγες µε συνολικό µήκος 122 µέτρα, 
συνολικά 14 αποθηκευτικοί χώροι. Στο αρχικό κτίριο υπήρχε στοά µε µεγάλα τόξα στο µπροστινό 
µέρος, όπου τα προσεγγίζοντα πλοία ξεφόρτωναν και που σήµερα τα έχουν κλείσει.

Οι αποθήκες καλύπτονται µε εξαιρετικής κατασκευής κυλινδρικούς θόλους που αποτελούνται 
από µικρά τούβλα και λαξευµένους λίθινους θολίτες. Οι αποθήκες είχαν είσοδο από τη στοά και 
µεγάλα τοξωτά παράθυρα στο πίσω µέρος. Ο πρώτος όροφος στο κεντρικό κοµµάτι του κτιρίου 
χτίστηκε αργότερα, ενώ τα υπόλοιπα τµήµατα των αποθηκών κτίστηκαν µαζί µε Τελωνείο στα 
1859-61.

Στην διάρκεια του µεσοπολέµου οι Αποθήκες είχαν πάψει να λειτουργούν για τον σκοπό για τον 
οποίο τις είχαν κτίσει. Έκτοτε, όσες διαρρυθµίσεις έγιναν για να διευκολύνουν την εγκατάσταση δια-
φόρων δηµοσίων και άλλων υπηρεσιών δεν πείραξαν ουσιαστικά το κέλυφος του κτιρίου.

Το 1994 τέσσερις αποθήκες της νότιας πτέρυγας µετά από κατάλληλη διαµόρφωση χρησιµοποι-
ήθηκαν για να στεγαστεί η Πινακοθήκη Κυκλάδων, η οποία περιοδικά φιλοξενεί διάφορες εκθέσεις, 
όπως και µόνιµες συλλογές της.

Λαζαρέττα (Λοιµοκαθαρτήριο)

Το πρώτο λοιµοκαθαρτήριο είχε κτιστεί αµέσως µετά την ίδρυση της νέας πόλης στη θέση που 
σήµερα βρίσκεται το Νεώριο από τον Λάµπρο Ζαβό, αλλά επειδή δεν επαρκούσε για τις αυξηµένες 
ανάγκες της γοργά αναπτυσσόµενης Ερµούπολης αποφασίστηκε από τους Βαυαρούς Αντιβασιλείς 
να κατασκευαστεί καινούριο. Η υλοποίηση ανατέθηκε στον Ι. Ερλάχερ, ο οποίος εκπόνησε τα σχέ-
δια για το νέο λοιµοκαθαρτήριο, αλλά για διάφορους λόγους το έργο δεν υλοποιήθηκε. Καινούρια 
απόφαση το 1837 έδωσε εντολή για νέα σχέδια που αυτή τη φορά έγιναν από τον Βάιλερ και που 
οδήγησε στην κατασκευή του νέου λοιµοκαθαρτηρίου στη θέση «Πηδάλι», µε δηµόσια δαπάνη το 
1839-1841 και υπό την επίβλεψη του Λάµπρου Ζαβού.

Το όλο συγκρότηµα ήταν επιβλητικό και περιέκλειε µια ορθογώνια αυλή, της οποίας η είσοδος 
ήταν στην νότια πλευρά, όπου και διασώζεται η µαρµάρινη πλάκα από την τελετή της θεµελίωσης 
του κτιρίου. Στις τρεις πλευρές υπήρχαν 32 διαµερίσµατα για τις ανάγκες των ταξιδιωτών, µε ξε-
χωριστή είσοδο από τα βόρεια, ενώ στην τέταρτη (δυτική) πλευρά λειτουργούσαν τα µαγειρεία και 
τα γραφεία που κάλυπταν τις διοικητικές ανάγκες. Η συµµετρική κυρία όψη του κτιρίου που έβλεπε 
στην θάλασσα ήταν µονώροφη και στα άκρα διώροφη. Η βάση της είναι από αργολιθοδοµή και 
η τοιχοδοµία από ορθογωνισµένες πέτρες. Υπάρχουν ανοίγµατα µε τόξα που πλαισιώνονται από 
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µαρµάρινα πλαίσια και κόκκινα τούβλα στο επάνω µέρος, καθώς και άλλα διακοσµητικά αρχιτε-
κτονικά στοιχεία. Η εσωτερική όψη της κύριας πλευράς χαρακτηρίζεται από τα δίτοξα ανοίγµατα 
µε κόκκινα τούβλα σε πεσσούς από πωρόλιθο για τις εισόδους στα δωµάτια. Τα 32 διαµερίσµατα 
είχαν ξεχωριστή κουζίνα, δικό τους αποχωρητήριο και τζάκι. Οι περισσότεροι ταξιδιώτες έρχονταν 
από την Μικρά Ασία, την Ευρωπαϊκή Τουρκία και την Αίγυπτο και υποχρεωτικά έµεναν εδώ το λι-
γότερο επτά ηµέρες.

Αργότερα, περί τα µέσα του 19ου αιώνα η πρακτική του λοιµοκαθαρτηρίου εγκαταλείφθηκε 
και έτσι το κτίριο σιγά-σιγά ερηµώθηκε. Μετά τα τέλη του 19ου αιώνα το κτίριο χρησιµοποιήθηκε 
και πάλι, αυτή τη φορά ως φυλακή, χρήση που παρέµεινε ως τα µεταπολεµικά χρόνια. Επίσης το 
1908 στεγάστηκε εδώ και το «Άσυλον Φρενοβλαβών», το οποίο ίδρυσε η «Φιλάνθρωπος Επιτροπή 
Ερµουπόλεως».

Μετά τον εµφύλιο πόλεµο οι φυλακές «φιλοξενούσαν» πολλές φορές πολιτικούς κρατουµένους 
πριν οδηγηθούν στην Γυάρο, οπότε οι «αυξηµένες» ανάγκες προκάλεσαν την αλλοίωση της αυλής, 
καταστρέφοντας και ένα τµήµα του αρχικού κτιρίου, γεγονός που συµπλήρωσε τις καταστροφές που 
είχε φέρει όλα τα προηγούµενα χρόνια η εγκατάλειψη και η συνακόλουθη αφαίρεση υλικών. Ένα 
διώροφο κτίριο που βρίσκεται κοντά στην παραλία, κάτω από το λοιµοκαθαρτήριο, κτίστηκε την ίδια 
εποχή και χρησιµοποιήθηκε ως αποθήκη. Αργότερα το χρησιµοποίησε η γνωστή φίρµα «Eastern» 
και έµεινε στην ιστορία του τόπου γνωστό µε το όνοµα «Τηλεγραφείο».

Σήµερα το συγκρότηµα ανήκει στον Δήµο Ερµούπολης, που το προορίζει µετά από µια σχεδια-
ζόµενη ανακαίνιση για τη εγκατάσταση διαφόρων λειτουργιών, µε πιθανότερο το Καζίνο.

Ψώνια, τοπικές νοστιµιές
Η Σύρος είναι µικρή και πετρώδης, άλλα διαθέτει µικρά κοµµάτια εύφορης γης και το απο-

δεικνύουν τα εκλεκτά προϊόντα που παράγει. Το πιο γνωστό προϊόν της που παράγεται εδώ και 
πάρα πολλά χρόνια είναι το φηµισµένο λουκούµι της Σύρου και το δεύτερο γλυκό προϊόν, οι χαλ-
βαδόπιτες.

Επίσης, καλά είναι και τα κτηνοτροφικά και γαλακτοκοµικά της προϊόντα, µε κυριότερους εκπρο-
σώπους τα πολύ καλά τυριά, όπως η επιτραπέζια γραβιέρα, η πικάντικη κοπανιστή και κυρίως το 
«Σαν Μιχάλη», ένα σκληρό σχεδόν κίτρινο τυρί µε ιδιαίτερο άρωµα και εξαιρετικά πικάντικη γεύση 
που παρασκευάζεται από ντόπιο αγελαδινό γάλα. Παράγει επίσης περίφηµα λουκάνικα, ή «σκορ-
δολουκάνικα» και την πασίγνωστη «λούζα». Το ξερό κλίµα και ο πλούτος της άγριας χλωρίδας επι-
τρέπει στους Συριανούς να παράγουν ένα εξαιρετικής ποιότητας και γεύσης αρωµατικό µέλι, αλλά 
και να λιάζουν ντοµάτες, εξαιρετικό µεζέ για ούζο, όπως και για συµπλήρωµα στην κατσαρόλα, ή 
ακόµα να µαζεύουν την πικάντικη κάπαρη για τον µεζέ τους, την σαλάτα τους, ή ακόµα και για 
µαγείρεµα.

Και στα σπιτικά ποτά και γλυκά υπάρχει παράδοση, µε κυριότερο εκπρόσωπο το «Ποτό της Για-
γιάς», ένα ωραιότατο λικέρ από βύσσινο και µπράντι, ή τις «παστελαριές», δηλαδή ξεραµένα σύκα 
πασπαλισµένα µε σουσάµι, αµύγδαλα, κανέλα και δάφνη. Ψάξτε να βρείτε και δοκιµάστε τα «µελι-
τίνια», το κοινό σε όλες τις Κυκλάδες γλύκισµα που γίνεται από ντόπια γνήσια και αγνά προϊόντα, 
µυζήθρα και µέλι και εδώ έχουν το σχήµα του λυχναριού.

Όταν βρεθείτε σε κάποια από τις πολλές παραδοσιακές ταβέρνες στην Ερµούπολη, την Άνω Σύ-
ρο, ή την ενδοχώρα τότε αξίζει να δοκιµάσετε κάποιο από τα πολλά και ενδιαφέροντα πιάτα της 
ντόπιας παραδοσιακής κουζίνας. Το ντόπιο κρέας µε πατάτες στο φούρνο µε ξύλα, συνοδευµένο µε 
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µια γνήσια καπαροσαλάτα και ένα κοµµάτι µαραθόπιττα είναι ένας συνδυασµός που θα τον θυµά-
στε πολύ καιρό. Ακόµα, µπορείτε να δοκιµάσετε ψάρι µε ξερή κάπαρη, ξιδάτο χταπόδι συνοδευµένο 
µε λιαστές ντοµάτες, ή ψιλή αθερίνα τηγανισµένη µε ψιλοκοµµένα κρεµµύδια. Αν βρείτε δοκιµάστε 
«καράβολους», δηλαδή σαλιγκάρια µαγειρευµένα µε κόκκινη δυνατή σάλτσα και αρωµατισµένα µε 
φρέσκο φασκόµηλο.

Τέλος, αξίζει να ψωνίσετε πολλά αναµνηστικά από το νησί, όπως υφαντά, κεντήµατα και άλλα 
βιοτεχνικά είδη δώρων και χρηστικών αντικειµένων, κυρίως χειροποίητα παπούτσια.

Συριανό Λουκούµι
Η τέχνη της παρασκευής λουκουµιού έφτασε στην Σύρο µαζί µε τους πρόσφυγες από την Χίο, 

µετά την καταστροφή της κατά την διάρκεια της Επανάστασης του 1821. Όπως λέγεται χαρακτηρι-
στικά στην Σύρο, η πρώτη καζανιά µπήκε το 1832 και η πρώτη γνωστή σφραγίδα λουκουµοποιού 
είναι του Σταµατελάκη το 1837.

Η λέξη έχει τουρκική προέλευση και οι πρώτοι και καλύτεροι τεχνίτες ήταν Χιώτες που µετέφε-
ραν την τέχνη της παρασκευής του στην Κωνσταντινούπολη, απ’ όπου έγινε διεθνώς γνωστό. Είναι 
γεγονός ότι όλες οι πρώτες ύλες των πιο γνωστών τύπων λουκουµιών προέρχονται και αφθονούν 
στην Χίο.

Η παραδοσιακή συνταγή θέλει τα τρία βασικά υλικά του να βράζουν σε µπακιρένιο καζάνι σε 
τζάκι µε πυρότουβλα, ενώ ο τεχνίτης το αναδεύει συνέχεια και σταµατάει µόνο όταν νοιώσει τελείως 
εµπειρικά ότι είναι έτοιµο. Κατόπιν αδειάζει το µείγµα από το καζάνι σε ένα ρηχό ξύλινο δοχείο για 
να κρυώσει. Μετά από 24 ώρες το κόβει σε κοµµάτια µε µεγάλα µαχαίρια καθώς είναι απλωµένο 
πάνω σε ένα λεπτό στρώµα λουκουµόσκονης (ζάχαρη άχνη). Μετά τοποθετείται στα γνωστά χαρτο-
νένια κουτιά, ζυγίζεται, ξεσκονίζεται, σφραγίζεται το κουτί, τυλίγεται µε ζελατίνα και τέλος µπαίνει 
και η ετικέτα του προϊόντος.

Το πλέον διάσηµο λουκούµι στον Ελλαδικό χώρο, το Συριανό, διακρίνεται για την ποικιλία των 
γεύσεών του: µαστίχα, περγαµόντο, τριαντάφυλλο, µανταρίνι, ινδική καρύδα, αµύγδαλο, φιστίκι 
είναι οι πιο συνηθισµένες.

Οι Συριανοί ισχυρίζονται ότι το λουκούµι τους είναι το καλύτερο στον κόσµο γιατί έχει το καλύ-
τερο νερό. Το νερό ενός σχεδόν άνυδρου νησιού, σχεδόν υφάλµυρο. Άλλοι λένε ότι ίσως οφείλεται 
στο κλίµα. Το γεγονός είναι ότι το λουκούµι της Σύρου έγινε ο καλύτερος πρεσβευτής του νησιού 
και έφτασε το όνοµά της στα πέρατα του κόσµου.

Μέχρι το 1970 λειτουργούσαν πολλές επιχειρήσεις στην Σύρο παραγωγής και εµπορίας λουκου-
µιών, συνήθως µικρές και οικογενειακές, αλλά µε διάσηµα προϊόντα. Μάλιστα πολλές από αυτές τις 
επιχειρήσεις είχαν ιδρυθεί στην Σµύρνη της Μικράς Ασίας και ήρθαν εδώ να συνεχίσουν µετά την 
καταστροφή του 1922.

Η ιστορία του µικροσκοπικού αυτού γλυκίσµατος δεν περιορίζεται στην χρήση του ως απλού 
γλυκού µιας µπουκιάς. Όλες σχεδόν οι γιορτές, οι γάµοι, αλλά και τα µνηµόσυνα ακόµα, συνο-
δεύονταν από το απαραίτητο λουκούµι. Οι εργάτες της παλιάς βιοµηχανικής εποχής του νησιού 
ξεκινούσαν για το εργοστάσιο µε ένα λουκουµάκι για πρωινό. Αλλά αυτό που θα θυµούνται όλοι 
οι παλιοί ταξιδιώτες επισκέπτες της Σύρου, ή και απλοί περαστικοί από το λιµάνι της είναι οι πε-
ρίφηµοι «καλαθατζήδες», οι πωλητές λουκουµιών και άλλων προϊόντων του νησιού µε τις άσπρες 
καθαρές µπλούζες που ανέβαιναν γρήγορα – γρήγορα στο καράβι, ξεπούλαγαν την πραµάτεια τους 
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στους επιβάτες και, λίγο πριν ξεκινήσει το πλοίο για το επόµενο λιµάνι, κατέβαιναν περιµένοντας το 
επόµενο πλοίο.

Παρέα µε το πιο φηµισµένο γλυκό του αιγαιακού χώρου το λουκούµι πήγαινε όλα αυτά τα χρό-
νια η εξίσου περίφηµη «χαλβαδόπιτα» παρασκευασµένη από υπέροχο µυρωδάτο θυµαρίσιο συριανό 
µέλι και φρεσκοψηµένο αµύγδαλο.

Γιατί Σύρος;
… Επειδή η Άνω Σύρος µας καλωσορίζει εγκάρδια µόλις προσεγγίσουµε το λιµάνι και µας θυ-

µίζει ότι εδώ σε αυτό τον τόπο που ήρθαµε δεν θα χαρούµε µόνο την άµµο, την θάλασσα και δεν 
θα διασκεδάσουµε µόνο, αλλά θα γνωρίσουµε ταυτόχρονα και µια πανάρχαια ιστορία που χάνεται 
στα βάθη του χρόνου.

… Επειδή, αν περπατήσετε στην όµορφη Ερµούπολη και στην Άνω Σύρο θα δείτε ότι και τελικά η 
πεζοπορία αξίζει όσο και η κολύµβηση στις όµορφες θάλασσες του τόπου.

… Επειδή εδώ γεννήθηκε και στοχάστηκε ο Φιλόσοφος Φερεκύδης, που δίδαξε την φιλοσοφία στον 
µεγάλο Πυθαγόρα και σε πολλούς άλλους, ζώντας στην όµορφη σπηλιά του.

… Επειδή η ατµόσφαιρα στην Ερµούπολη µας γυρίζει πίσω στον χρόνο, στην εποχή της ανάπτυ-
ξης της βιοµηχανίας και της οικονοµικής ακµής του τόπου.

… Επειδή ο τόπος αυτός έχει συνεχή ιστορία που χάνεται στα βάθη των χιλιετιών, και έχει δεχθεί 
πάρα πολλούς «πρόσφυγες» που γρήγορα τους έκανε δικά του παιδιά που, µαζί µε τους ντόπιους, 
πραγµατικά µεγαλούργησαν.

… Επειδή έχει καθαρές, σχετικά ήσυχες και πολλές φορές καλά οργανωµένες παραλίες, κατάλλη-
λες για ασφαλές κολύµπι, ήσυχη ηλιοθεραπεία και παιχνίδι στην άµµο, ή την θάλασσα.

… Επειδή έχει καλές υποδοµές που προσφέρουν όλες τις ανέσεις και ευκολίες στον επισκέπτη, 
χωρίς να προσβάλλουν τον τόπο και την ιστορία του και που µετατρέπουν µερικές ηµέρες διακο-
πών σε ένα καλό µάθηµα ιστορίας, γνώσεων και απόλαυσης του φυσικού και του ανθρωπογενούς 
περιβάλλοντος.

… Επειδή στις πολλές γραφικές ταβέρνες και τα σύγχρονα εστιατόρια της πόλης, αλλά και στις 
παραθαλάσσιες και αυτές του εσωτερικού του νησιού, µπορείτε να γευτείτε τα εκλεκτά πιάτα της 
τοπικής κουζίνας που πολλά τους συστατικά τα βγάζει ο ίδιος ο τόπος.

… Επειδή εδώ γεννήθηκε και εµπνεύστηκε ο µεγάλος λαϊκός καλλιτέχνης Μάρκος Βαµβακάρης και 
εµείς µπορούµε να τον «αισθανθούµε» στην «δική» του ταβερνούλα στην Άνω Σύρο.

… Επειδή η πλατεία Δηµαρχείου, εκλεκτό δείγµα της δουλειάς του Τσίλλερ, είναι η µοναδική πλα-
τεία σε πόλη που διατηρείται όπως ήταν στα τέλη του 19ου αιώνα, όταν σχεδιάστηκε.

… Επειδή ο «Απόλλων» είναι ένα µοναδικό δείγµα ιταλικής θεατρικής αρχιτεκτονικής στον Ελλα-
δικό χώρο που µας µεταφέρει νοερά στα περίφηµα ιταλικά θέατρα του 17ου και 18ου αιώνα.

… Επειδή η συνοικία «Βαπόρια» µας δείχνει σε τι επίπεδο κοινωνικής και οικονοµικής άνεσης είχαν 
φτάσει στην Ερµούπολη τον 19ο αιώνα.
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… Επειδή το συριανό λουκούµι είναι σχεδόν το σήµα κατατεθέν της Ερµούπολης που συνεχίζει 
µια τέχνη που γεννήθηκε και ανδρώθηκε στην Μικρά Ασία και την Χίο και την έφεραν στο νησί οι 
σπουδαίοι πρόσφυγες τεχνίτες από αυτά τα µέρη.

… Επειδή το Βιοµηχανικό Μουσείο είναι µοναδικό δείγµα στον Ελλαδικό ζωντανής απεικόνισης 
της βιοµηχανικής ανάπτυξης του τόπου.

… Επειδή οι Καθολικοί Έλληνες γιορτάζουν την ίδια µέρα το Πάσχα µε τους Ορθόδοξους συντο-
πίτες τους µε την άδεια του Πάπα, δίνοντας έτσι ένα µεγάλο µάθηµα «ειρηνικής» συµβίωσης και 
συνύπαρξης ανθρώπων µε διαφορετικό θρησκευτικό δόγµα.

http://www.greekhotel.com
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